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1 Identifikační údaje 

1.1 Údaje o stavbě 
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Kraj: Moravskoslezský 
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Katastrální území: Heřmanice u Oder 

Odvětví: vodohospodářské 

Charakter stavby: infrastruktura 

1.2 Údaje o objednateli 

Investor: 
Obec Heřmanice u Oder 
Heřmanice u Oder 47 
742 35 Odry 
IČO  00 600 750 
DIČ  CZ00600750 
ID datové schránky: a2ibmr6 

Mgr. Vendula Jarošová – starostka obce 

1.3 Údaje o zpracovateli 
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projektová a inženýrská společnost 
Palackého třída 768/12 
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IČO  46964371 
DIČ  CZ46964371 
ID datové schránky: cjjzg5z 

Ing. Daniel Polášek, Ph.D. – zpracovatel studie, 
technolog střediska ČOV a úpraven vody, 
specialista, projektant 

Ing. Jan Polášek – jednatel společnosti, autorizovaný inženýr 

Ing. Michaela Juráňová – středisko kanalizace, specialistka, projektantka 

Ing. Jiří Kubík, Ph.D. – vedoucí ICT, specialista, projektant 
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2 Úvod 

Předmětem díla je vypracování technicko-ekonomické studie (TES) na akci “Likvidace odpadních vod obce 

Heřmanice u Oder“. 

TES je zpracována za účelem navržení optimálního řešení čištění odpadních vod z řešeného území. 

Obsahem studie je vyhodnocení vzhledem k územnímu plánu, PRVKu, vyhodnocení technických 

a ekonomických parametrů. 

 

Součástí TES je: 

 legislativní požadavky na čištění OV, povinnosti právnických a fyzických osob (problematika 
napojení družstva), 

 problematika souladu s územním plánem a PRVK, 

 problematika kanalizačních přípojek – možnost a způsob financování, 

 legislativa opatření vedoucích k napojení na kanalizační systém obce, 

 vyhodnocení stávajícího stavu likvidace odpadních vod (OV) včetně návrhu a posouzení možných 
variant odvedení OV (gravitace, tlaková), 

 varianty čištění OV (decentrální a centrální čištění OV, jímky na vyvážení), vyhodnocení možných 
technologií, 

 předpokládané provozní náklady na 1 rok provozu, 

 vyhodnocení investičních (IN) a provozních (PN) nákladů v období 30 let, 

 možnosti financování dle dotačních titulů, 

 sledovaná výše prostředků na obnovu u vítězné varianty, 

 předpokládané požadavky na projektovou přípravu - nutné stupně PD, ceníkové náklady 
na projektovou přípravu, průzkumy, časová náročnost, možnost dotací na projektovou přípravu, 

 výběr a doporučení vhodné varianty. 

 

Uvažované varianty řešení likvidace odpadních vod: 

 Varianta 1 – (převážně) gravitační kanalizace a centrální ČOV 

 Varianta 2 – tlaková kanalizace a centrální ČOV 

 Varianta 3 – systém domovních ČOV 

 Varianta 4 – jímky OV na vyvážení pro jednotlivé nemovitosti 

 

Cílem této TES je připravit podklady tak, aby bylo možné: 

 specifikovat investiční a celkové náklady stavby pro jednotlivé řešené varianty, 

 specifikovat provozní náklady stavby pro jednotlivé řešené varianty, 

 zpracovat analýzu nejnižších nákladů pro případné varianty řešení, 

 vyhodnotit řešené varianty, 

 doporučit optimální řešení čištění odpadních vod, 

 stanovit orientační celkové náklady na přípravu a realizaci tak, aby bylo možné v budoucnosti 
plánovat zajištění finančních zdrojů na základě priorit, přínosů a případně dostupných dotačních 
programů. 
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TES obsahuje varianty technického řešení, bilance a analýzu hlavních parametrů ČOV v podrobnosti 

odpovídajícímu tomuto stupni projektové dokumentace, tj. TES tak, aby bylo možné objektivně porovnat 

jednotlivé řešené varianty.  

Návrh technického řešení je proveden v souladu s požadavky norem, směrnic a předpisů EU a ČR. 

 

Souhrnné cíle projektu: 

 zajištění jakosti a množství odváděných OV od znečišťovatelů a čištění OV tak, aby byly splněny 
hodnoty dle příslušných předpisů České republiky a Směrnice Rady č. 91/271/EEC o zacházení 
s městskými odpadními vodami, 

 zajištění možnosti urbanizace daného území dne příslušných směrnic. 

 

 

Obec Heřmanice u Oder a okolí (mapy.cz) 
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3 Seznam podkladů 

3.1 Legislativní podklady 

 Zákon č. 254/2001 Sb. v platném znění (O vodách nebo Vodní zákon)  
– poslední novela 544/2020 Sb. 

 Zákon č. 274/2001 Sb. v platném znění (O vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu)  
– aktuální platné znění 544/2020 Sb. 

 Nařízení vlády č. 401/2015 Sb. v platném znění (O ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění 
povrchových vod a odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod 
povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech)  
– aktuální platné znění 445/2021 Sb. 

 Nařízení vlády č. 57/2016 Sb. v platném znění (O ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění 
odpadních vod a náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod podzemních)  
– aktuální znění 

 Odvětvová technická norma vodního hospodářství TNV 75 6011  
(Ochrana prostředí kolem kanalizačních zařízení) 

3.2 Podklady obce 

 Údaje o počtu obyvatel, nemovitostí, rekreačních objektů, občanské vybavenosti, průmyslu 
a zemědělství - stávající stav a výhled, obec Heřmanice u Oder, 2023 

 VBD ČSÚ – Heřmanice u Oder, demografický vývoj, 2023 

 PRVK Moravskoslezského kraje, karta obce Heřmanice u Oder a místní části Véska, 2010 (aktuální) 

 Územní plán (ÚP) obce Heřmanice u Oder, 2018 (aktuální, po změně č. 1) 

 Strategický plán rozvoje obce Heřmanice u Oder, 2022 

 Historie obecní kanalizace, 2015 

 Povolení k nakládání s vodami, 2015 (do 23. 11. 2025) 

 Protokoly o zkouškách, 2018-2023 

 Zápisy z výrobních výborů, 2023 

3.3 Ostatní veřejně dostupné podklady 

 Veřejně dostupné mapové a grafické podklady, ortofoto: 

o https://geoportal.msk.cz 

o https://mapy.cz 

o https://ikatastr.cz 

o https://www.google.cz/maps 

 Internetové stránky obce Heřmanice u Oder: https://www.hermaniceuoder.cz/ 

 Místopisný průvodce po ČR: https://www.mistopisy.cz 
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4 Legislativní požadavky  
na odvádění a čištění odpadních vod 

4.1 Zákon č. 254/2001 Sb. v platném znění  
– „Vodní zákon“ 

Povinnost čištění odpadních vod vychází ze zákona č. 254/2001 Sb. v platném znění (O vodách nebo 

Vodní zákon – poslední novela zákona č. 544/2020 Sb.), konkrétní věci jsou zejména v § 38 „Odpadní 

vody“ – níže platná citace.  

§ 38  Odpadní vody 

(1) Odpadní vody jsou vody použité v obytných, průmyslových, zemědělských, zdravotnických 

a jiných stavbách, zařízeních nebo dopravních prostředcích, pokud mají po použití změněnou jakost 

(složení nebo teplotu) a jejich směsi se srážkovými vodami, jakož i jiné vody z těchto staveb, zařízení 

nebo dopravních prostředků odtékající, pokud mohou ohrozit jakost povrchových nebo podzemních vod. 

Odpadní vody jsou i průsakové vody vznikající při provozování skládek a odkališť nebo během následné 

péče o ně, s výjimkou vod, které jsou zpětně využívány pro vlastní potřebu organizace, a vod, které odtékají 

do vod důlních. 

(2) Odpadní vody zneškodňované na komunální čistírně odpadních vod, kterou se rozumí zařízení 

pro čištění městských odpadních vod vybavené technologií pro likvidaci splašků, musí svým složením 

odpovídat platnému kanalizačnímu řádu. 

(3) Odvádí-li se odpadní voda a srážková voda společně jednotnou kanalizací, stává se srážková 

voda vtokem do této kanalizace vodou odpadní. 

(4) Vody z drenážních systémů odvodňovaných zemědělských pozemků, chladící vody užité na plavidlech 

a pro vodní turbíny, u nichž došlo pouze ke zvýšení teploty, a nepoužité minerální vody z přírodního léčivého 

zdroje nebo zdroje přírodní minerální vody nejsou odpadními vodami podle tohoto zákona. Odpadními 

vodami nejsou ani srážkové vody z pozemních komunikací, pokud je znečištění těchto vod závadnými 

látkami řešeno technickými opatřeními podle vyhlášky, kterou se provádí zákon o pozemních komunikacích. 

(5) Zneškodňováním odpadních vod se pro účely tohoto zákona rozumí jejich vypouštění do vod 

povrchových nebo podzemních nebo akumulace s jejich následným odvozem na čistírnu odpadních vod 

podle odstavce 8. Kdo vypouští odpadní vody do vod povrchových nebo podzemních, je povinen 

zajišťovat jejich zneškodňování v souladu s podmínkami stanovenými v povolení k jejich vypouštění. 

Při stanovování těchto podmínek je vodoprávní úřad povinen přihlížet k nejlepším dostupným 

technologiím v oblasti zneškodňování odpadních vod, kterými se rozumí nejúčinnější a nejpokročilejší 

stupeň vývoje použité technologie zneškodňování nebo čištění odpadních vod, vyvinuté v měřítku 

umožňujícím její zavedení za ekonomicky a technicky přijatelných podmínek a zároveň nejúčinnější 

pro ochranu vod. Kdo vypouští důlní vody do vod povrchových nebo podzemních podle zákona o ochraně 

a využití nerostného bohatství, může tak činit pouze způsobem a za podmínek, které stanoví 

vodoprávní úřad. 

(6) Kdo vypouští odpadní vody do vod povrchových nebo podzemních, je povinen v souladu 

s rozhodnutím vodoprávního úřadu měřit objem vypouštěných vod a míru jejich znečištění a výsledky 

těchto měření předávat vodoprávnímu úřadu, který rozhodnutí vydal, příslušnému správci povodí 

a pověřenému odbornému subjektu. Vodoprávní úřad tímto rozhodnutím stanoví místo a způsob měření 

objemu a znečištění vypouštěných odpadních vod a četnost předkládání výsledků těchto měření. Odběry 

a rozbory ke zjištění míry znečištění vypouštěných odpadních vod mohou provádět jen odborně 

způsobilé osoby oprávněné k podnikání (dále jen "oprávněná laboratoř"). Odborná způsobilost 

pro rozbory odpadních vod a provádění odběrů vzorků se prokazuje osvědčením o akreditaci vydaným podle 

zákona o technických požadavcích na výrobky, osvědčením o správné činnosti laboratoře nebo autorizací 
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k výkonu úředního měření podle zákona o metrologii, vztahující se na analytické stanovení relevantních 

ukazatelů a na odběr požadovaného typu vzorků odpadních vod. 

(7) Na toho, kdo zneškodňuje odpadní vody prostřednictvím vodního díla určeného pro čištění odpadních 

vod do kapacity 50 ekvivalentních obyvatel ohlášeného podle § 15a, jehož podstatnou součástí 

je výrobek označovaný CE, se nevztahuje povinnost podle odstavce 6. Výčet a klasifikaci výrobků 

označovaných CE včetně minimální účinnosti čištění pro kategorie výrobků označovaných CE v procentech 

stanoví vláda nařízením. 

(8) Kdo akumuluje odpadní vody v bezodtokové jímce, je povinen zajišťovat jejich zneškodňování 

odvozem na čistírnu odpadních vod a na výzvu vodoprávního úřadu nebo České inspekce životního 

prostředí předložit doklady o odvozu odpadních vod za období posledních dvou kalendářních let. 

Odvoz může provádět pouze provozovatel čistírny odpadních vod nebo osoba oprávněná podle 

živnostenského zákona. Ten, kdo provede odvoz, je povinen tomu, kdo akumuluje odpadní vody 

v bezodtokové jímce, vydat doklad, ze kterého bude patrno jméno toho, kdo akumuluje odpadní vody 

v bezodtokové jímce, lokalizace jímky, množství odvezených odpadních vod, datum odvozu, název osoby, 

která odpadní vodu odvezla, a název čistírny odpadních vod, na které budou odpadní vody zneškodněny. 

(9) Přímé vypouštění odpadních vod do podzemních vod je zakázáno. Vypouštění odpadních vod 

neobsahujících nebezpečné závadné látky nebo zvlášť nebezpečné závadné látky (§ 39 odst. 3) z jedné 

nebo několika územně souvisejících staveb pro bydlení, staveb pro rodinnou rekreaci nebo z jednotlivých 

staveb poskytujících ubytovací služby, vznikajících převážně jako produkt lidského metabolismu a činností 

v domácnostech, přes půdní vrstvy do vod podzemních lze povolit, pokud není v daném případě 

technicky možné nebo s ohledem na zájmy chráněné tímto zákonem nebo jinými právními předpisy 

možné nebo žádoucí, vypouštění odpadních vod do vod povrchových. Povolení vypouštění odpadních 

vod do vod podzemních podle věty druhé nelze vydat bez souhlasného vyjádření osoby s odbornou 

způsobilostí, která posoudí vliv vypouštění odpadních vod na jakost podzemních vod. Maximální povolené 

množství odpadních vod vypouštěné z jedné nebo několika územně souvisejících staveb pro bydlení 

nesmí celkově přesáhnout 15 m
3
/den. 

(10) Při povolování vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních stanoví 

vodoprávní úřad nejvýše přípustné hodnoty množství a koncentrace vypouštěného znečištění 

(emisní limity) a objemu vypouštěných vod. Při povolování vypouštění odpadních vod do vod 

povrchových je vázán ukazateli vyjadřujícími stav vody ve vodním toku, normami environmentální kvality, 

ukazateli a hodnotami přípustného znečištění povrchových vod, ukazateli a nejvýše přípustnými hodnotami 

ukazatelů znečištění odpadních vod (emisní standardy) stanovenými nařízením vlády a náležitostmi 

a podmínkami povolení k vypouštění odpadních vod, včetně specifikací nejlepších dostupných technologií 

v oblasti zneškodňování odpadních vod a podmínek jejich použití, které stanoví vláda nařízením a nejlepšími 

dostupnými technikami v oblasti zneškodňování odpadních vod. Při povolování vypouštění odpadních vod 

do vod podzemních je vázán ukazateli vyjadřujícími stav podzemní vody v příslušném útvaru podzemní 

vody, ukazateli a hodnotami přípustného znečištění podzemních vod, ukazateli a přípustnými hodnotami 

znečištění odpadních vod a náležitostmi a podmínkami povolení k vypouštění odpadních vod do vod 

podzemních, které stanoví vláda nařízením. 

(11) Při povolování vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních vodoprávní úřad 

a) přihlíží k potřebě dosažení nebo zachování dobrého stavu povrchových nebo podzemních vod a na vodu 

vázaných ekosystémů a 

b) posuzuje možnosti omezování znečištění u jeho zdroje i omezování emisí do životního prostředí jako 

celku a možnosti opětovného využívání odpadních vod. 

(12) Vyžadují-li to cíle stanovené v příslušném plánu povodí nebo cíle ochrany vod či normy environmentální 

kvality stanovené přímo použitelným předpisem Evropské unie, stanoví vodoprávní úřad v povolení přísnější 

emisní limity, než jsou emisní limity stanovené podle odstavce 10, popřípadě může stanovit další ukazatele 

a jejich emisní limity. Vodoprávním úřadem stanovené emisní limity nesmí být přísnější než hodnoty 
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dosažitelné při použití nejlepších dostupných technik v oblasti zneškodňování odpadních vod. Uvedený 

postup platí obdobně pro případy stanovení ukazatelů znečištění a emisních standardů stanovených 

nařízením vlády podle § 31, 34 a 35. 

(13) Vodoprávní úřad může při povolování vypouštění odpadních vod z průmyslových staveb a zařízení 

uložit zneškodňování odpadních vod z jednotlivých dílčích výrob nebo chladících vod odděleně od ostatních 

odpadních vod. 

(14) Vodoprávní úřad může na základě žádosti znečišťovatele povolit ve výjimečných případech na nezbytně 

nutnou dobu, zejména při uvádění čistírny odpadních vod do provozu, při zkušebním provozu, nezbytných 

opravách či změnách zařízení ke zneškodňování odpadních vod a při haváriích těchto zařízení 

a v případech, kdy odpadní vody budou do povrchových vod vypouštěny řízeným způsobem, při současném 

stanovení dalších podmínek, které omezí možnost zhoršení jakosti povrchových vod, vypouštění odpadních 

vod s přípustnými hodnotami ukazatelů znečištění odpadních vod vyššími než hodnoty stanovené vládou 

nařízením podle odstavce 10 nebo podle § 31. 

(15) V pochybnostech o tom, zda se jedná o odpadní vody, rozhoduje vodoprávní úřad. 

 

4.2 Zákon č. 274/2001 Sb. v platném znění  
– „O vodovodech a kanalizacích“ 

Zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů 

(zákon o vodovodech a kanalizacích), v aktuálním platném znění 544/2020 Sb. (znění od 1. 2. 2021 

do 30. 6. 2023) upravuje mj. některé vztahy vznikající při rozvoji, výstavbě a provozu vodovodů 

a kanalizací sloužících veřejné potřebě, přípojek na ně, jakož i působnost orgánů územních 

samosprávných celků a správních úřadů na tomto úseku. Vodovody a kanalizace pro veřejnou potřebu 

se zřizují a provozují ve veřejném zájmu. Vybrané statě: 

§ 2 - Vymezení základních pojmů 

(2) Kanalizace je provozně samostatný soubor staveb a zařízení zahrnující kanalizační stoky k odvádění 

odpadních vod a srážkových vod společně nebo odpadních vod samostatně a srážkových vod samostatně, 

kanalizační objekty, čistírny odpadních vod, jakož i stavby k čištění odpadních vod před jejich vypouštěním 

do kanalizace. Odvádí-li se odpadní voda a srážková voda společně, jedná se o jednotnou kanalizaci 

a srážkové vody se vtokem do této kanalizace přímo, nebo přípojkou stávají odpadními vodami. Odvádí-li se 

odpadní voda samostatně a srážková voda také samostatně, jedná se o oddílnou kanalizaci. Kanalizace 

je vodním dílem. 

(3) Provozování vodovodů nebo kanalizací je souhrn činností, kterými se zajišťuje dodávka pitné vody nebo 

odvádění a čištění odpadních vod. Rozumí se jím zejména dodržování technologických postupů při odběru, 

úpravě a dopravě pitné vody včetně manipulací, odvádění, čištění a vypouštění odpadních vod, dodržování 

provozních nebo manipulačních řádů, kanalizačního řádu, vedení provozní dokumentace, provozní 

a fakturační měření, dohled nad provozuschopností vodovodů a kanalizací, příprava podkladů pro výpočet 

ceny pro vodné a stočné a další související činnosti; není jím správa vodovodů a kanalizací ani jejich rozvoj. 

(5) Provozovatelem vodovodu nebo kanalizace (dále jen "provozovatel") je osoba, která provozuje vodovod 

nebo kanalizaci a je držitelem povolení k provozování tohoto vodovodu nebo kanalizace vydaného 

krajským úřadem podle § 6. 

§ 3 - Přípojky 

(2) Kanalizační přípojka je samostatnou stavbou tvořenou úsekem potrubí od vyústění vnitřní kanalizace 

stavby nebo odvodnění pozemku k zaústění do stokové sítě. Kanalizační přípojka není vodním dílem. 
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(3) Vlastníkem vodovodní přípojky nebo kanalizační přípojky, popřípadě jejích částí zřízených přede dnem 

nabytí účinnosti tohoto zákona, je vlastník pozemku nebo stavby připojené na vodovod nebo kanalizaci, 

neprokáže-li se opak. 

(5) Vlastník kanalizační přípojky je povinen zajistit, aby kanalizační přípojka byla provedena jako 

vodotěsná a tak, aby nedošlo ke zmenšení průtočného profilu stoky, do které je zaústěna. 

(6) Vodovodní přípojku a kanalizační přípojku pořizuje na své náklady odběratel, není-li dohodnuto jinak; 

vlastníkem přípojky je osoba, která na své náklady přípojku pořídila. 

(7) Opravy a údržbu vodovodních přípojek a kanalizačních přípojek uložených v pozemcích, které tvoří 

veřejné prostranství, zajišťuje provozovatel ze svých provozních nákladů. 

(8) Obecní úřad může v přenesené působnosti rozhodnutím uložit vlastníkům stavebního pozemku 

nebo staveb, na kterých vznikají nebo mohou vznikat odpadní vody, povinnost připojit se 

na kanalizaci v případech, kdy je to technicky možné. 

§ 4 – Plán rozvoje vodovodů a kanalizací kraje a území státu 

(1) Kraj v samostatné působnosti zajišťuje zpracování a schvaluje plán rozvoje vodovodů 

a kanalizací (dále jen „plán rozvoje“) pro své území. Plán rozvoje obsahuje koncepci řešení zásobování 

pitnou vodou, včetně vymezení zdrojů povrchových a podzemních vod, uvažovaných pro účely úpravy 

na pitnou vodu, a koncepci odkanalizování a čištění odpadních vod na území daného kraje. Plán rozvoje 

musí být hospodárný a musí obsahovat technicky nejvhodnější řešení a vazby k plánu rozvoje 

pro území sousedících krajů. 

(2) Kraj v samostatné působnosti průběžně aktualizuje a schvaluje plán rozvoje pro své území. 

(3) Při zpracování návrhu plánu rozvoje pro území kraje a při zpracování jeho aktualizací se vychází 

z politiky územního rozvoje, územního rozvojového plánu a ze zásad územního rozvoje příslušného kraje 

podle zvláštního právního předpisu, z národních plánů povodí a z plánů pro sucho zpracovaných podle 

zákona o vodách, pokud jsou pro dané území zpracovány a schváleny. 

(4) Při zpracování aktualizací plánu rozvoje se vychází z návrhů změn plánu rozvoje vodovodů a kanalizací 

předkládaných krajskému úřadu obcemi ve stanovené elektronické podobě, formátu a obsahu. Aktuální stav 

zásobování pitnou vodou, odvádění odpadních vod a jejich čištění se zpracuje na základě kolaudačních 

souhlasů jejich staveb. 

(5) Návrh plánu rozvoje i jeho aktualizaci před schválením kraj projedná s obcemi, vlastníky 

a provozovateli vodovodů a kanalizací v území, jehož se plán rozvoje týká, s Ministerstvem zemědělství 

(dále jen „ministerstvo“), s dotčeným orgánem územního plánování, s příslušným správcem povodí 

a s příslušným vodoprávním úřadem. Krajský úřad návrh plánu rozvoje a jeho aktualizace projedná také 

s krajskými úřady ostatních krajů, jejichž území se nachází ve stejném povodí. V případech, kdy se plán 

rozvoje dotýká ochranných pásem přírodních léčivých zdrojů, zdrojů přírodních minerálních vod ryzích 

a přírodních léčebných lázní a lázeňských míst, projedná kraj tento návrh s Ministerstvem zdravotnictví, 

a dotýká-li se plán rozvoje chráněných území a ochranných pásem v oblasti ochrany životního prostředí, 

projedná kraj tento návrh s Ministerstvem životního prostředí. Od projednání se upouští v případech, kdy 

se jedná o doplnění aktuálního stavu zásobování pitnou vodou, odvádění odpadních vod a jejich čištění. 

(6) Plán rozvoje je podkladem pro zpracování politiky územního rozvoje a územně plánovací dokumentace 

podle zvláštního právního předpisu a plánu dílčího povodí podle zákona o vodách pro činnost vodoprávního 

úřadu, stavebního úřadu a pro činnost obce a kraje v samostatné i přenesené působnosti. 

§ 8 – Práva a povinnosti vlastníka vodovodu nebo kanalizace 

(1) Vlastník vodovodu nebo kanalizace je povinen zajistit jejich plynulé a bezpečné provozování, 

vytvářet rezervu finančních prostředků na jejich obnovu a dokládat jejich použití pro tyto účely. 
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(2) Vlastník vodovodu nebo kanalizace může uzavřít smlouvu o provozování vodovodu nebo kanalizace 

s provozovatelem. Jestliže vlastník provozuje vodovod nebo kanalizaci svým jménem a na vlastní 

odpovědnost, vztahují se na něj všechna práva a povinnosti provozovatele. 

(3) Vlastníci vodovodů nebo kanalizací provozně souvisejících, popřípadě jejich částí provozně 

souvisejících, upraví svá vzájemná práva a povinnosti písemnou dohodou tak, aby bylo zajištěno kvalitní 

a plynulé provozování vodovodu nebo kanalizace. Tato dohoda je podmínkou kolaudačního souhlasu podle 

stavebního zákona. 

(11) Vlastník vodovodu nebo kanalizace je povinen zpracovat a realizovat plán financování obnovy 

vodovodů nebo kanalizací, a to na dobu nejméně 10 kalendářních let. Obsah plánu financování obnovy 

vodovodů a kanalizací včetně pravidel pro jeho zpracování stanoví prováděcí právní předpis. 

(12) Vlastník vodovodu nebo kanalizace je povinen poskytnout na vyžádání ve lhůtě stanovené ve výzvě 

ministerstva údaje o technickém stavu jeho vodovodů nebo kanalizací. Vlastník, popřípadě stavebník 

nových vodovodů nebo kanalizací nebo vlastník obnovovaných vodovodů nebo kanalizací je povinen 

poskytnout na vyžádání ve lhůtě stanovené ve výzvě ministerstvu projektovou dokumentaci těchto nových 

nebo obnovovaných vodovodů nebo kanalizací, včetně specifikace nákladů na jejich výstavbu nebo obnovu. 

Vyhodnocení obdržených údajů je ministerstvo oprávněno zveřejnit. 

(14) Vlastník kanalizace má právo na úplatu za odvádění odpadních vod (dále jen "stočné"), pokud 

ze smlouvy uzavřené podle odstavce 2 nevyplývá, že stočné se platí provozovateli kanalizace (§ 20). Právo 

na stočné vzniká okamžikem vtoku odpadních vod do kanalizace. Stočné je úplatou za službu spojenou 

s odváděním, čištěním, nebo jiným zneškodňováním odpadních vod. Právo na úplatu pevné složky stočného 

vzniká podle podmínek stanovených ve smlouvě uzavřené podle odstavce 6, v níž je sjednána dvousložková 

forma stočného. Takové sjednání je možné ode dne účinnosti obecně závazné vyhlášky obce vydané 

v samostatné působnosti obce nebo rozhodnutím nejvyššího orgánu právnické osoby, která je vlastníkem 

vodovodů a kanalizací podle § 20 odst. 4. 

§ 12 – Obecné technické požadavky na výstavbu - kanalizace 

(1) Kanalizace musí být navrženy a provedeny tak, aby negativně neovlivnily životní prostředí, 

aby byla zabezpečena dostatečná kapacita pro odvádění a čištění odpadních vod 

z odkanalizovávaného území a aby bylo zabezpečeno nepřetržité odvádění odpadních vod 

od odběratelů této služby. Současně musí být zajištěno, aby bylo omezováno znečišťování recipientů 

způsobované dešťovými přívaly. Kanalizace musí být provedeny jako vodotěsné konstrukce, musí být 

chráněny proti zamrznutí a proti poškození vnějšími vlivy. Další požadavky na čištění odpadních vod včetně 

požadavků na projektovou dokumentaci, výstavbu a provoz kanalizací a čistíren odpadních vod stanoví 

prováděcí právní předpis. 

 

4.3 Nařízení vlády č. 401/2015 Sb. v platném znění  
– „Vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací  
a o citlivých oblastech“ 

Nařízení vlády č. 401/2015 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod 

a odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací 

a o citlivých oblastech, v aktuálním platném znění 445/2021 Sb. (znění od 1. 1. 2022) uvádí mj.: 

 

 požadované parametry na výstupu z ČOV,  

 minimální roční četnosti odběru vzorků,  

 nejlepší dostupné technologie (BAT) v oblasti zneškodňování městských odpadních vod 
a podmínky jejich použití.  
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Dle tohoto nařízení vlády ČR jsou stanoveny emisní standardy ukazatelů přípustného znečištění odpadních 

vod pro kategorii ČOV velikosti do 500 EO v příloze č. 1 (tabulka 1a) následně: 

 

Kategorie ČOV 

(EO)
1)7)

 

nebo velikost 

aglomerace 

CHSKCr BSK5 NL N-NH4
+
 Ncelk

2),8)*
 Pcelk

*
 

p
3)

 m
4)

 p
3)

 m
4)

 p
3)

 m
4)

 průměr
5)

 m
4)6)

 průměr
5)

 m
4)6)

 průměr
5)

 m
4)6)

 

< 500 150 220 40 80 50 80 - - - - - - 

500 – 2.000 125 180 30 60 40 70 20 40 - - - - 

2.001 – 10.000 120 170 25 50 30 60 15 30 - - 3 8 

10.001 – 100.000 90 130 20 40 25 50 - - 15 30 2 6 

> 100.000 75 125 15 30 20 40 - - 10 20 1 3 

Poznámky: 

* Neexistence konkrétního emisního standardu nevylučuje možnost stanovení emisního limitu pro daný ukazatel při postupu podle § 5 odst. 2 a 3. 

1) Rozumí se kategorie čistírny odpadních vod vyjádřená v počtu ekvivalentních obyvatel. Ekvivalentní obyvatel (EO) je definovaný produkcí znečištění 

60 g BSK5 za den. Počet ekvivalentních obyvatel se pro účel zařazení čistírny odpadních vod do velikostní kategorie vypočítává z maximálního 

průměrného týdenního zatížení na přítoku do čistírny odpadních vod během roku s výjimkou neobvyklých situací, přívalových dešťů a povodní. Pro určení 

velikosti aglomerace se použije stejný postup pro všechny odpadní vody odváděné kanalizací pro veřejnou potřebu. Pro účely stanovení limitů se použije 

vyšší z obou hodnot. U kategorií ČOV pod 2.000 EO lze použít pro účel zařazení čistírny do velikostní kategorie (v tabulce 1a nebo 1b v příloze č. 1 

a v tabulce v příloze č. 4 k tomuto nařízení) výpočet z bilance v ukazateli BSK5 v kg za kalendářní rok na přítoku do čistírny vydělený koeficientem 18,7. 

U nových ČOV se pro zařazení do velikostní kategorie v prvním roce po výstavbě (zkušební provoz) použije návrhový parametr v zatížení BSK5. 

Po prvotním provedení kategorizace je v případě změny zatížení další kategorizace prováděna až s ukončením platnosti povolení k vypouštění odpadních 

vod. 

2) Celkový dusík je ukazatel, který zahrnuje všechny formy dusíku. 

3) Uváděné přípustné koncentrace „p“ nejsou aritmetické průměry za kalendářní rok a mohou být překročeny v povolené míře podle hodnot uvedených 

v příloze č. 5 k tomuto nařízení. Vodoprávní úřad stanoví typ vzorku A nebo B nebo C podle poznámky 2) k tabulce v příloze č. 4 k tomuto nařízení. 

4) Uváděné maximální koncentrace „m“ jsou nepřekročitelné. Vodoprávní úřad stanoví typ vzorku uvedený v tabulce 1 přílohy č. 4 k tomuto nařízení 

v souladu se stanovením hodnoty „p“. 

5) Uváděné hodnoty jsou aritmetické průměry koncentrací za kalendářní rok a nesmí být překročeny. Počet vzorků odpovídá ročnímu počtu vzorků 

stanovenému vodoprávním úřadem. Vodoprávní úřad stanoví typ vzorku A nebo B nebo C podle poznámky 2) k tabulce v příloze č. 4 k tomuto nařízení. 

6) Hodnota platí pro období, ve kterém je teplota odpadní vody na odtoku z biologického stupně vyšší než 12°C. Teplota odpadní vody se pro tento účel 

považuje za vyšší než 12°C, pokud z pěti měření provedených v průběhu dne byla tři měření vyšší než 12°C. V případě odběru vzorku A nebo prostého 

vzorku se stanovení teploty provedou v době odběru vzorku. 

7) Rozbory odtoků z biologických dočišťovacích nádrží zkolaudovaných do 3. 3. 2011 se provádějí ve filtrovaných vzorcích, koncentrace celkových 

nerozpuštěných látek však nesmí přesáhnout hodnotu 100 mg/l. 

8) Požadavky na dusík je možno kontrolovat pomocí denních průměrů, jestliže se prokáže, že je takto zajištěna stejná úroveň ochrany vod. V tomto případě 

denní průměr nesmí přesáhnout 20 mg/l celkového dusíku pro všechny vzorky, jestliže teplota na odtoku biologického stupně čistírny odpadních vod 

je vyšší nebo rovná 12°C. Zohlednění požadavků na funkci biologického odstranění dusíku a plnění limitů při teplotách na odtoku nižších než 12°C může 

být nahrazeno zohledněním pro časově určené zimní období podle oblastních klimatických podmínek, které stanoví vodoprávní úřad u tohoto ukazatele 

znečištění. 

 

Emisní standardy: přípustná minimální účinnost čištění vypouštěných odpadních vod (minimální procento 

úbytku) 
1),2)

 v procentech (tabulka 1b, příloha č. 1): 

 

Kategorie ČOV (EO) nebo velikost aglomerace CHSKCr BSK5 N-NH4
+
 
*
 Ncelk

3)*
 Pcelk

*
 

< 500 70 80 - - - 

500 – 2.000 70 80 50 - - 

2.001 – 10.000 75 85 60 - 70 

10.001 – 100.000 75 85 - 70 80 

> 100.000 75 85 - 70 80 
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Poznámky: 

*
 Neexistence konkrétního emisního standardu nevylučuje možnost stanovení emisního limitu pro daný ukazatel při postupu podle § 5 odst. 2 a 3 k tomuto 

nařízení. 

1)
 Účinnost čištění vztažená k zátěži na přítoku do čistírny odpadních vod. 

2)
 Uváděné přípustné hodnoty účinnosti čištění mají charakter „p“ hodnot a mohou být v povoleném počtu jednotlivých stanovení nedosaženy podle hodnot 

v příloze č. 5 k tomuto nařízení. Pro stanovení hodnot minimální účinnosti čištění použije vodoprávní úřad typ vzorku A nebo B nebo C podle poznámky 2) 

k tabulce v příloze č. 4 k tomuto nařízení. 

3)
 Celkový dusík je ukazatel, který zahrnuje všechny formy dusíku. 

 

Dosažitelné hodnoty koncentrací a účinností pro jednotlivé ukazatele znečištění při použití nejlepší 

dostupné technologie (BAT) v oblasti zneškodňování městských odpadních vod (pro uvedené hodnoty 

analogicky platí poznámky k tabulkám 1a a 1b přílohy č. 1 k tomuto nařízení vlády) (příloha č. 7 

k NV 401/2015 Sb.): 

 

 

Minimální účinnost čištění pro kategorie výrobků označovaných CE (DČOV) v procentech (tabulka 1c, 

příloha č. 1): 

 

Kategorie ČOV (EO) nebo velikost 

aglomerace 
CHSKCr BSK5 N-NH4

+
 
*
 Ncelk

3)*
 Pcelk

*
 

I 70 80 - - - 

II 75 85 75 - - 

III 75 85 80 50 80 

Poznámky: 

Domovní čistírna odpadních vod je certifikovaná podle nařízení Evropského parlamentu a Rady 305/2011 ze dne 9. března 2011, kterým se stanoví 

harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh a kterým se zrušuje směrnice Rady 89/106/EHS, a podle ČSN EN 12566-3+A2 Malé 

čistírny odpadních vod do 50 ekvivalentních obyvatel – Část 3: Balené a/nebo na místě montované domovní čistírny odpadních vod (dále jen „DČOV“). 

Kategorie I - DČOV určené pro obvyklé vypouštění do vod povrchových. S DČOV kategorie I se uvažuje jako s obvyklým řešením pro většinu lokalit, 

ve kterých se využití DČOV předpokládá, a to zejména tam, kde se prokáže, že použitím zařízení této kategorie nebudou překročeny normy 

environmentálni kvality uvedené v příloze č. 3 k tomuto nařízení. Příslušným certifikátem dle ČSN EN 12566-3 je doložena požadovaná úroveň odstranění 

uhlíkatého znečištění. 

Kategorie II - DČOV, u nichž je vyšší účinnost odstranění uhlíkatého znečištění a stabilní nitrifikace nutná vzhledem ke zvýšené ochraně povrchových vod, 

zejména tam, kde zvýšený obsah amoniaku může působit toxicky na vodní ekosystémy a tam, kde malá vodnost toku nezaručuje dosažení norem 

environmentálni kvality a požadavků na užívání vod uvedených v příloze č. 3 k tomuto nařízení. DČOV musí garantovat při navrhovaném zatížení 

dostatečné aerobní stáří kalu tj. větší objem aktivace ve srovnání s kategorií I nebo jiný konstrukční prvek zaručující zvýšení koncentrace vhodných 

mikroorganismů v systému např. nosič biomasy apod. 

Kategorie III - DČOV, u nichž je vyšší účinnost nitrifikace, částečné odstraňování dusíku denitrifikací a odstranění fosforu nutné z důvodu vypouštění 

do vod povrchových s přísnějšími požadavky z důvodu užívání vod pro vodárenské účely apod. Jedná se nejčastěji o DČOV kategorie II, doplněné 

např. membránovou filtrací nebo jiným dalším stupněm čištění - chemickým srážením, filtrací (pískový filtr, zemní filtr), sorpcí apod. Tyto DČOV musí být 

vybaveny odděleným prostorem pro akumulaci kalu. 
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Minimální roční četnosti odběrů vzorků vypouštěných městských odpadních vod pro sledování jejich 

znečištění (příloha č. 4 k NV 401/2015 Sb.): 

 

Velikost zdroje znečištění (EO)
1)

 typ vzorku
2)

 četnost 

< 500
4)

 A
3)

 4 

500 – 2.000 A
3)

 12 

2.001 – 10.000 B
3)

 12 

10.001 – 100.000 C 26 

> 100.000 C
)
 52 

Poznámky: 

1) Je-li zdrojem znečištění čistírna odpadních vod, je velikost zdroje znečištění určena postupem uvedeným v poznámce 1) k Tabulce 1a přílohy č. 1 

k tomuto nařízení. 

2) Typ vzorku stanoví vodoprávní úřad takto: 

- typ A - dvouhodinový směsný vzorek získaný sléváním 8 dílčích vzorků stejného objemu v intervalu 15 minut, 

- typ B – 24 hodinový směsný vzorek, získaný sléváním 12 objemově stejných dílčích vzorků odebíraných v intervalu 2 hodin, 

- typ C – 24 hodinový směsný vzorek získaný sléváním 12 dílčích vzorků odebíraných v intervalu 2 hodin o objemu úměrném aktuální hodnotě průtoku 

v době odběru dílčího vzorku, 

Typ vzorku prostý, jednorázově odebraný – pro kategorie ČOV do 500 EO. 

3) Pro čistírny odpadních vod s diskontinuálním vypouštěním odpadních vod stanoví vodoprávní úřad způsob odběru vzorku individuálně. 

4) V kategorii zdrojů znečištění do 50 EO, kde vodní dílo nebylo ohlášeno dle § 15a, může vodoprávní úřad stanovit menší četnost odběrů, než je uvedeno 

pro kategorii do 500 EO. Pokud je ČOV vybavena akumulačním prostorem pro vyčištěnou odpadní vodu, umožňující hydraulickou dobu zdržení alespoň 

2 hodiny, je možné použití typu vzorku „prostý, jednorázově odebraný“ 

Odběry vzorků musí být rovnoměrně rozloženy v průběhu roku. Odběry by neměly být prováděny za neobvyklých situací, při přívalových deštích 

a povodních. 

 

4.4 Nařízení vlády č 57/2016 Sb. v platném znění  
– „Vypouštění odpadních vod do vod podzemních“ 

Nařízení vlády č. 57/2016 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění odpadních vod 

a náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod podzemních, aktuální platné znění (znění 

od 1. 3. 2016) uvádí mj.: 

§3 (1) Při povolování vypouštění odpadních vod z jednotlivých staveb pro bydlení a rodinnou rekreaci 

stanoví vodoprávní úřad přípustné hodnoty znečištění do výše emisních standardů uvedených v tabulce 

č. 1A přílohy č. 1 k tomuto nařízení: 

 

Poznámky: 

*
 Počet ekvivalentních obyvatel (EO) se pro účel zařazení čistícího zařízení do velikostní kategorie vypočítá z bilance v ukazateli BSK5 v kg za kalendářní 

rok na přítoku do čistícího zařízení vydělený koeficientem 18,7. Není-li znám údaj o množství znečištění na přítoku, lze pro zařazení čistícího zařízení 

do velikostní kategorie použít projektovanou kapacitu čistícího zařízení. Projektovaná kapacita musí být dostatečná pro zajištění náležitého vyčištění 

odpadních vod při maximálním předpokládaném zatížení čistícího zařízení. 

**
 „m" je nepřekročitelná hodnota ukazatele znečištění odpadních vod vypouštěných do vod podzemních vyjádřená v koncentraci v mg/l. 
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***
 „m" je nepřekročitelná hodnota ukazatele znečištění odpadních vod vypouštěných do vod podzemních vyjádřená v KTJ (kolonie tvořících 

jednotek)/100 ml. Tento ukazatel stanovuje vodoprávní úřad v případě, kdy z vyjádření osoby s odbornou způsobilostí
4
) vyplyne nutná limitace 

mikrobiologického znečištění. 

 

Ukazatele a emisní standardy mikrobiologického znečištění pro odpadní vody vypouštěné z jednotlivých 

staveb pro bydlení a rodinnou rekreaci a z jednotlivých staveb poskytujících ubytovací služby (příloha č. 1 

k NV 57/2016 Sb., tabulka 1C): 

 

 

§3 (6) Pokud je k čištění odpadních vod použito zařízení pro čištění odpadních vod ohlašované podle § 15a 

vodního zákona, musí spadat pod klasifikaci výrobku označeného CE stanovenou v příloze č. 2 k tomuto 

nařízení: 

 

Poznámky: 

Domovní čistírna odpadních vod - PZV je certifikována podle nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 305/2011 Sb. ze dne 9. března 2011, kterým 

se stanoví harmonizované podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh a kterým se zrušuje směrnice Rady 89/106/EHS, a podle ČSN EN 12566-3+A2 

Malé čistírny odpadních vod do 50 ekvivalentních obyvatel – Část 3: Balené a/nebo na místě montované domovní čistírny odpadních vod, a podle ČSN EN 

12566-6: Malé čistírny odpadních vod do 50 ekvivalentních obyvatel – Část 6: Prefabrikované čistírny pro dočištění odpadních vod ze septiků. 

Účinnosti odstraňovaného znečištění u jednotlivých ukazatelů jsou uvedeny v %. 

 

§3 (7) Přípustné hodnoty znečištění se nepovažují za dodržené v případě, že k jejich dosažení bylo využito 

zřeďování odpadních vod, například vodami srážkovými. 

 

4.5 Odvětvová technická norma vodního hospodářství TNV 75 6011  
– „Ochrana prostředí kolem kanalizačních zařízení“ 

Technické normy jsou dokumentované dohody, jejichž dodržování napomáhá k tomu, aby materiály, 

výrobky, postupy a služby vyhovovaly danému účelu. Technické normy vydává Česká agentura 

pro standardizaci. Technické normy nejsou obecně závazné, ale v mnoha případech je jejich 

dodržování vyžadováno státem nebo smluvní stranami. 

 

Úrovně technických norem podle rozsahu platnosti: 

 Mezinárodní normy světové (ISO) 

 Mezinárodní normy evropské (EN) 

 Národní normy (ČSN v České republice) 

 Odvětvové technické normy (TNV pro vodní hospodářství) 

 Podnikové normy (PN) 
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Tato norma určuje podmínky pro navrhování pásem ochrany prostředí kolem kanalizačních zařízení. 

Dále stanovuje hlavní zásady pro manipulaci s odpadními vodami a s odpadními produkty (hmotami) 

kanalizace z hlediska ochrany prostředí. 

Ochrana prostředí kolem kanalizačních zařízení - prostor vymezený vzdáleností mezi kanalizačním 

zařízením na jedné straně a bytovou zástavbou, občanskou vybaveností, průmyslovými provozy 

a zařízeními vyžadujícími zvýšenou ochranu prostředí na straně druhé. 

Kanalizační zařízení - součásti kanalizace, které slouží k akumulaci, odvádění a čištění odpadních vod 

(stoky, kanalizační přípojky a objekty na stokách a kanalizačních přípojkách, čistírna odpadních vod, čerpací 

stanice odpadních vod, dešťová nádrž). 

Účelem ochrany prostředí kolem kanalizačních zařízení je ochránit ovzduší, podzemní i povrchové 

vody a půdu před znečištěním, které se může šířit z kanalizačních zařízení nebo z odpadních 

produktů kanalizace do okolního prostředí, popř. jinak poškozovat životní a pracovní prostředí (např. 

pachem, hlukem, aerosoly). 

Pásmo ochrany prostředí musí být stanoveno s ohledem na existující, projektovaná a plánovaná 

kanalizační zařízení a zástavbu nebo jejich jednotlivé objekty i s ohledem na jejich budoucí rozšíření. 

Pásmo ochrany prostředí stanovené mezi kanalizačním zařízením a sousedním územím (i nezastavěným) 

je závazné pro výstavbu v dané lokalitě v souladu s příslušným územním, popř. zastavovacím plánem 

a příslušnými právními předpisy. 

 

Při vymezení pásem ochrany prostředí se přihlíží k: 

 vodotěsnosti zařízení; 

 druhu a koncentraci závadných látek; 

 vlastnostem ovlivňovaného prostředí (např. výška hladiny podzemní vody, spádové poměry, 
propustnost, sorpční a výměnná schopnost půdy, přirozené a umělé narušení půdních vrstev, 
hospodářské využití půdy); 

 koncentraci a škodlivosti pachotvorných látek v ovzduší u kanalizačního zařízení; 

 koncentraci mikroorganismů v aerosolu u čisticího zařízení; 

 hlučnosti strojně-technologického zařízení. 

Navržené pásmo ochrany prostředí posuzuje ve smyslu platných předpisů orgán ochrany veřejného 

zdraví. Navržené pásmo ochrany prostředí a případné jeho změny stanovuje v souladu s příslušnými 

právními předpisy příslušný stavební nebo vodoprávní úřad. 

V pásmu ochrany prostředí je možno stavět objekty, nezahrnuté pod pojem zástavby, v nichž je zařízení 

nebo materiál, který nebude kanalizačním zařízením nebo odpadními produkty kanalizace ohrožován. 

Pozemky v ochranném pásmu je možno zemědělsky využívat. 

 

Pásma ochrany prostředí mezi kanalizačním zařízením a zástavbou: 

 Pásmo ochrany prostředí mezi stokami, kanalizačními přípojkami včetně malých objektů na nich 
a zástavbou 

 Pásmo ochrany prostředí mezi čistírnou odpadních vod a zástavbou 

 Pásmo ochrany prostředí mezi samostatným zařízením pro zpracování odpadních produktů 
kanalizace a zástavbou 

 Pásmo ochrany prostředí mezi čerpací stanicí, podtlakovou stanicí odpadních vod na stokovém 
systému (stokové síti), zdrojem tlaku tlakového systému stokových sítí a zástavbou 

 Pásmo ochrany prostředí mezi dešťovou nádrží na stokovém systému (stokové síti) a zástavbou 
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 Pásmo ochrany prostředí mezi žumpou, septikem a zástavbou 

 Pásmo ochrany prostředí mezi chlorovým hospodářstvím čistírny a zástavbou 

 Pásmo ochrany prostředí mezi územím zavlažovaným odpadními vodami nebo kejdou a zástavbou 

Pásmo ochrany prostředí mezi kanalizačním zařízením a vodními zdroji 

Pásmo ochrany prostředí mezi kanalizačním zařízením a veřejnou, neveřejnou nebo domovní studnou 

vymezuje přímá vzdálenost od vnějšího líce nadzemní i podzemní části studny k vnějšímu líci kanalizačního 

zařízení (objektu) nebo k okraji pozemku čistírny, dešťové nádrže apod. 

 

Pásmo ochrany prostředí mezi kanalizačním zařízením a zástavbou - všeobecně 

Pásmo ochrany prostředí mezi kanalizačním zařízením a zástavbou vymezuje přímá vzdálenost od okraje 

souvislé zástavby k vnějšímu líci kanalizačního zařízení nebo technologického objektu čistírny, dešťové 

nádrže apod. 

Dále uvedené vzdálenosti platí proti směru převládajících větrů v otevřeném terénu. Ve směru převládajících 

větrů se vzdálenosti přiměřeně prodlužují, zpravidla ne více než na dvojnásobek. Při členitém nebo 

zvlněném terénu je třeba podle místních podmínek vzdálenosti přiměřeně upravit. 

Dále uvedené vzdálenosti platí pro městské odpadní vody nebo průmyslové odpadní vody, které mají 

charakter městských odpadních vod. Pro odpadní vody jiného složení (např. s obsahem toxických látek 

nebo pachotvorných látek, bakteriologicky závadných) se navrhují individuálně podle jejich složení. 

 

Pásmo ochrany prostředí mezi čistírnou odpadních vod a zástavbou 

Pásmo ochrany prostředí mezi vnějším lícem technologického objektu čistírny a souvislou zástavbou podle 

se vymezuje podle: 

 složení čištěných odpadních vod; 

 technologie čištění odpadních vod, kalového hospodářství a popř. plynového hospodářství; 

 úrovně zabezpečení objektů čistírny dezodorizačními technologiemi a způsobu zakrytí objektů 
čistírny nebo celé čistírny; 

 možnosti vzniku a šíření (úniku) aerosolů; 

 možnosti vzniku pachu při hydrolýze kalu v aktivačních systémech s denitrifikací a biologickým 
odstraňováním fosforu; 

 převládajícího směru větrů; 

 hluku vznikajícího provozem čistírny; 

 velikosti čistírny; 

 vlastností ovlivňovaného prostředí (např. konfigurace terénu, druhu a rozmístění zeleně, účelu 
využití okolního prostředí, charakteru a využití okolní zástavby). 

V odůvodněných případech se rozsah pásma ochrany prostředí stanoví pomocí objektivních metod 

(stanovením pachových látek, olfaktometrií, měřením hluku). 

Pásmo ochrany prostředí mezi objekty čistírny pro více než 100.000 ekvivalentních obyvatel a zástavbou 

podle se vymezuje v souladu s příslušným právním předpisem a pomocí objektivních metod. Pásmo ochrany 

prostředí mezi objekty čistírny pro méně než 100.000 ekvivalentních obyvatel a zástavbou činí nejméně: 
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Pro ČOV s návrhovou kapacitou do 30 m
3
/den maximálního přítoku: 

Druh čistírny Vzdálenost v m 

objekty s nehlučným zařízením, zakryté a odvětrané  

nad úroveň posledního obytného podlaží (např. domovní čistírna) 
5 

objekty zakryté, bez odvětrání 25 

objekty nezakryté s otevřenou hladinou  

včetně biologických nádrží podle 3.3.7 ČSN 75 0161:2008 
50 

vsakovací zařízení podle ČSN 75 6402 

a ČSN CEN/TR 12566-2 

podle hydrogeologického posouzení 

a místních podmínek 

 

Pro ČOV s návrhovou kapacitou nad 30 m
3
/den maximálního přítoku: 

Druh čistírny 

Vzdálenost v m při výpočtové kapacitě odpadních vod 

v m
3
/den 

30 až 800 800 až 15.000 nad 15.000 

čistírna s kompletně  

uzavřenou (zakrytou)  

technologií 

1) s čištěním odváděného  vzduchu 25 50 100 

2) bez čištění odváděného vzduchu 50 100 150 

čistírna mechanická, s úplným zakrytím mechanického čištění, 

bez kalového hospodářství 
50 − − 

čistírna mechanická a mechanicko-biologická,  

s úplným zakrytím 
50 až 100 − − 

čistírna mechanicko-biologická, s pneumatickou aerací,  

s kalovým hospodářstvím 
100 150 250 

čistírna mechanicko-biologická, s mechanickou povrchovou aerací  

nebo biofiltry, s kalovým hospodářstvím 
200 250 300 

ostatní  

(speciální úpravy kalu ap.) 
200 250 300 

 

Pásmo ochrany prostředí u čistíren jiných než městských odpadních vod, čištěných samostatně, se stanoví 

individuálně se zřetelem na jejich závadnost, okolní prostředí a další podmínky. 

 

Dále tato norma řeší zásady ochrany prostředí při navrhování a provozu kanalizačních zařízení 

a při manipulaci s odpadními vodami a s odpadními produkty kanalizace. 

Projektová dokumentace musí obsahovat řešení ochrany podzemní vody, půdy a ovzduší v rozsahu 

podle velikosti kanalizačního zařízení a možnosti znečištění prostředí a posouzení vlivu na životní prostředí. 

U všech kanalizačních zařízení se musí již v projektové dokumentaci řešit kromě odvádění a čištění 

odpadních vod i způsob těžení, odstraňování a využívání nebo zneškodňování zachycených 

odpadních produktů kanalizace (kal, písek, štěrk, hrubé sedimenty, vzplývavé látky, shrabky, plynné 

produkty čistíren). Přímý styk a manipulace obsluhy s nimi má být co nejmenší. Plochy, na kterých 

se manipuluje s vytěženými hmotami, musí být nepropustné. 
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5 Popis zájmového území 

5.1 Obec Heřmanice u Oder a okolí 

Obec Heřmanice u Oder a cca 0,5 km vzdálená místní část Véska se nacházejí 

v okrese Nový Jičín v Jihomoravském kraji severozápadně nedaleko Oder, 

přibližně 20 km severozápadně od Nového Jičína. Tato menší obec leží na náhorní 

planině Oderských vrchů v nadmořské výšce přibližně 500 metrů nad mořem. 

Katastrální výměra činí 1.195 ha, žije zde přibližně 360 obyvatel 

ve 112 nemovitostech. Jedná se o typický charakter venkovské zástavby rodinnými 

domy, staršími usedlostmi se společnými dvory. V obci převládají objekty charakteru 

jednopodlažní až dvoupodlažní zástavby se sedlovými střechami. Nacházejí se zde 

tři bytové domy. Obcí protéká Heřmanický potok a po hranici katastru Kamenný potok. Nachází se zde také 

vodní nádrž, „mořské oko“ a 4 soukromé rybníky menšího rozměru. 

 

Obec Heřmanice u Oder a okolí (mapy.cz) 

Obec je dostupná silnicí III/44212 z Heřmánek, III/4624 z Vlkovic, Vésky, dále III/4623 z Kamenky a III/4623 

z Vítkovky. Silniční vzdálenosti nejbližších měst je do Oder cca 10 km, do Vítkova 10 km, Fulnek 10 km. 

Nejbližší železniční zastávka je v Heřmánkách. Obcí Heřmanice u Oder a Véskou vedou autobusové linky 

ve směru Vítkov, Odry, Fulnek. 

O vzdělání v Heřmanicích u Oder pečuje základní škola, kterou doplňuje místní knihovna. Místní fotbalový 

oddíl má k dispozici upravené venkovní hřiště. 

Kulturní zajímavostí v Heřmanicích je památkově chráněná kaple z počátku 19. století. Kostel Navštívení 

Panny Marie vybudovaný roku 1784 na místě starého dřevěného kostela je také velmi významnou 

památkou. Mezi další pamětihodnosti patří kamenný kříž, který se nachází na horním konci obce 

u křižovatky ve směru Kaménka. Obětem 1. a 2. světové války z řad občanů Heřmanic, Kamenky a Vésky 

jsou věnována pietní místa na véském hřbitově. 

Odersko se může pochlubit krásnými přírodními scenériemi. Pro svá půvabná přírodní zákoutí byla tato část 

Nízkého Jeseníku vyhlášena přírodním parkem Oderské vrchy. Bohaté lesy s množstvím přírodních 

zajímavostí vybízejí po celý rok k vycházkám, koncem léta a na podzim se stávají houbařským rájem. 
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Obec Heřmanice u Oder – hranice katastrálního území (mapy.cz) 

 

5.2 Územně plánovací dokumentace 

5.2.1 Územní plán 

Aktuální Územní plán (změna č. 1) byl vydán v roce 2018, nedílnou součástí je grafická část. 

V územním plánu je mimo jiné uvedeno: 

Z hlediska budoucího rozvoje obce jsou hlavními prioritami podpora podnikání a zvyšování počtu pracovních 

míst, posílení rekreační funkce sídla, rozvoj technické infrastruktury, zejména vybudování soustavné 

kanalizace a plynofikace obce, dostatečná nabídka ploch pro novou obytnou výstavbu, zlepšení kvality 

životního a obytného prostředí a rozvoj sídelní a krajinné zeleně. 

Největší rozsah navržených zastavitelných ploch představují v řešeném území plochy smíšené obytné SO, 

určené pro obytnou výstavbu včetně případných zařízení občanského vybavení i drobné výroby. Jsou 

navrženy v návaznosti na stávající zástavbu. 

Plochy technické infrastruktury TI zahrnují plochy stávajících plošných zařízení technické infrastruktury 

a plochy navržených čistíren odpadních vod (plochy č. Z11, Z17). 

Pro Heřmanice u Oder i pro Vésku se navrhuje vybudování veřejné splaškové kanalizace gravitační 

v délce cca 5 km. Likvidace odpadních vod je navržena na navržených obecních 

mechanicko-biologických ČOV Heřmanice u Oder a ČOV Véska. 

Likvidace odpadních vod z objektů mimo dosah stávající a navrhované splaškové kanalizace bude 

zajištěna v žumpách s vyvážením odpadu nebo v malých domovních ČOV s vyústěním do vhodného 

recipientu. 
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Pro odvedení dešťových vod zachycených zasakovacími příkopy na severním a jižním okraji zástavby 

Heřmanic u Oder se navrhuje vybudování stok dešťové kanalizace DN 300 – DN 500 v celkové délce 

cca 1 km. Přebytečné srážkové vody budou odváděny dešťovou kanalizací, mělkými zatravněnými příkopy, 

případně trativody do vhodného recipientu.  

Vodní toky nebudou zatrubňovány, případné úpravy směrových a sklonových poměrů je nutno provádět 

přírodě blízkým způsobem s použitím přírodních materiálů. 

 

 

Územní plán obce Heřmanice u Oder:  
technická infrastruktura – kanalizace, voda 
koordinační výkres – detail umístění ČOV 
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Územní plán obce Heřmanice u Oder – část Véska:  
technická infrastruktura – kanalizace, voda 
koordinační výkres – detail umístění ČOV 

 

5.2.2 Strategický plán rozvoje obce Heřmanice u Oder 

Obec Heřmanice u Oder má vypracovaný Strategický plán rozvoje obce na období 2023-2028. Tento 

dokument byl zpracován Mikroregionem Odersko během roku 2022 a 5. 9. 2022 schválen zastupitelstvem 

obce. 

Strategický plán rozvoje obce je základním plánovacím dokumentem zakotveným v zákoně č. 128/2000 Sb., 

o obcích. Jde o hlavní nástroj řízení rozvoje obce, formuluje představy o budoucnosti obce spolu 

s činnostmi, které vedou k naplnění dohodnutých představ. Zároveň zvyšuje šance získat finanční 

prostředky z vnějších zdrojů (z veřejných dotací, ze soukromého sektoru apod.). 
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V části věnující se technické infrastruktuře je uvedeno: 

V obci Heřmanice u Oder není v současné době vybudovaný systém veřejné kanalizace. Části 

Heřmanic i Vésky jsou odkanalizovány stokami jednotné kanalizace zaústěnými bez centrálního čištění 

do vodních toků. Kanalizace se budovala průběžně od 60. let, nyní je potřeba ji etapově opravit. U části 

rodinných domů jsou odpadní vody zachycovány v žumpách (septiky) a následně vyváženy. Dešťové vody 

jsou odváděny příkopy a propustky přímo do toků. Novostavby mají vlastní čističky. V současné době 

obec řeší špatné výsledky vody ve vodních tocích a bude zpracovávat studii, jak v oblasti kanalizace 

postupovat dále. Obec nemá finanční prostředky na vybudování kanalizace v obci. V úvahu přicházejí 

bezúročné půjčky obce soukromým osobám na pořízení ČOV + poskytnutí dotace. 

 

5.2.3 PRVK 

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje je základní koncepční dokument v oblasti 

vodohospodářské politiky. Cílem Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Moravskoslezského kraje 

je vytvoření podmínek pro zajištění žádoucí úrovně vodohospodářské infrastruktury na území 

Moravskoslezského kraje. PRVK navrhuje rozvoj zásobování pitnou vodou, odkanalizování a likvidaci 

odpadních vod spolu s časovým upřednostněním v jednotlivých lokalitách kraje s ohledem na vlastnické 

vztahy, možnosti financování a ekonomickou průchodnost navržených postupů.  

Moravskoslezský kraj aktualizuje PRVK kraje zpravidla jednou ročně v závislosti na obdržených 

žádostech o aktualizaci. Všechny žádosti a podněty je nutné nejdříve posoudit, zpracovat návrh aktualizace 

a projednat jej s Ministerstvem zemědělství a dalšími subjekty v souladu s ust. § 4 odst. 5 zákona 

č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů (zákon 

o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů. 

  

Plán rozvoje vodovodů a kanalizací (2015) – mapová aplikace, Heřmanice u Oder a Véska 

Ve stávajícím PRVK (2015) v kartách obce Heřmaniceu Oder a místní části Véska je uvedeno: 

Na území obce se nenachází žádný větší producent odpadních vod. 
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Obec Heřmanice u Oder nemá v současnosti vybudovaný systém veřejné kanalizace. Odpadní vody jsou 

po individuálním předčištění v septicích či žumpách odváděny trativody nebo přímo do potoka. U části 

rodinných domků jsou odpadní vody zachycovány v bezodtokových jímkách a následně vyváženy.  

Dešťové vody jsou odváděny příkopy a propustky přímo do potoka. 

Vzhledem k předpokládanému nárůstu obyvatel a současnému nevhodnému způsobu odvádění 

splaškových vod do otevřených příkopů a do potoka je navrženo řešit odvádění splaškových vod 

výstavbou kanalizace a centrální ČOV (pozn.: zvlášť ČOV Heřmanice u Oder a zvlášť ČOV Véska). 

 

5.2.4 Ne/soulad územně plánovací dokumentace 

Možnost spolufinancování z různých dotačních titulů je dána mj. souladem projektu s územně plánovací 

dokumentací – ÚP a PRVK příslušného kraje. 

ÚP i PRVK shodně konstatují, že současný stav nakládání se splaškovými odpadními vodami 

je nevhodný a je navrženo vybudovat splaškovou kanalizaci a centrální mechanicko-biologické ČOV. 

V dokumentech je ovšem zmiňováno separátní řešení situace v obci Heřmanice a místní části Véska – 

vybudování 2 samostatných centrálních ČOV na plochách vymezených územním plánem. Tyto pozemky 

jsou v současnosti v soukromém vlastnictví a nevyhovující.  

Bylo proto diskutováno a doporučeno odvádění a čištění místních splaškových odpadních vod 

komplexně – pro jednu centrální ČOV Heřmanice u Oder bylo vzhledem k velmi omezeným 

možnostem vytipováno vyhovující umístění v jihozápadní části obce. Jedná se o lesní pozemek 

ve vlastnictví Lesy ČR. 

 

Heřmanice u Oder – uvažované umístění areálu ČOV 
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DOPORUČUJEME zajistit adekvátní pozemek pro areál ČOV a současně provést úpravu Územního 

plánu a aktualizaci PRVK, aby tyto dokumenty byly v souladu. 

 

5.3 Popis stávajícího způsobu likvidace odpadních vod 

Zpracovateli TES byla provedena obchůzka obou částí obce.  

V obci Heřmanice u Oder není v současné době vybudovaný systém veřejné kanalizace. Části 

Heřmanic i Vésky jsou odkanalizovány stokami jednotné kanalizace zaústěnými bez centrálního čištění 

do málo vodných toků. Kanalizace se budovala průběžně od 60. let. U části rodinných domů jsou OV 

zachycovány v žumpách (septiky) a následně vyváženy. Některé novostavby mají vlastní DČOV. Dešťové 

vody jsou odváděny příkopy a propustky přímo do toků. V současné době obec řeší špatné výsledky 

vody ve vodních tocích a přistoupila ke zpracování studie, jak postupovat dále ve věci likvidace 

odpadních vod. 

 

Heřmanice u Oder a okolí – záplavové zóny 
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5.4 Produkce odpadních vod, návrhové zatížení komunální ČOV 

V obci Heřmanice u Oder není vybudovaná splašková kanalizace ani ČOV. Na území obce se nenachází 

žádný větší producent odpadních vod. V obci se nachází základní škola, sportoviště, obchod apod. 

drobná vybavenost. Kromě obyvatel s trvalým pobytem se zde v omezené míře vyskytují chalupáři / 

rekreanti. Obec počítá s drobným rozvojem, který je mj. uveden v ÚP. 

Vhodné koncepční řešení likvidace splaškových odpadních vod od obyvatelstva zabezpečí lepší 

ochranu životního prostředí, podpoří prosperitu obce a stabilizaci místního obyvatelstva, umožní 

případný budoucí rozvoj obce. 

Na základě průzkumu týkajícího se obyvatelstva a vybavenosti obce byl pro účely TES stanoven návrhový 

počet ekvivalentních obyvatel (EO) ČOV Heřmanice u Oder = 400 EO. 

 

Obec Heřmanice u Oder – vývoj obyvatelstva (ČSÚ) 

 

Základní parametry pro návrh centrální ČOV: 

 Počet ekvivalentních obyvatel   400 EO 

 Specifická produkce OV   150 l/os.den  

(uvažováno 125 l obyvatelstvo + 25 l balastní vody) 

 Denní nerovnoměrnost kd   1,4 

 Hodinová nerovnoměrnost kh   2,1 

 Kanalizace     oddílná splašková 

 Látkové zatížení – specifická produkce: 

o BSK5     60 g/os.den 

o CHSKCr    120 g/os.den 

o NL     55 g/os.den 

o Nc     12 g/os.den 

o Pc     2,5 g/os.den 
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6 Návrh řešení likvidace odpadních vod 

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem, stávajícímu systému likvidace OV území, plánovanému výhledu, 

terénním a pozemkovým okolnostem, byly zpracovány následující 4 varianty řešení likvidace odpadních vod 

obce Heřmanice u Oder (vč. místní části Véska): 

 

 Varianta 1 – (převážně) gravitační kanalizace a centrální ČOV Heřmanice u Oder 

 Varianta 2 – tlaková kanalizace a centrální ČOV Heřmanice u Oder 

 Varianta 3 – systém domovních ČOV (DČOV) 

 Varianta 4 – jímky OV na vyvážení pro jednotlivé nemovitosti 

 

 

Zájmové území – Heřmanice u Oder vč. místní části Véska 
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6.1 Varianta 1 - (převážně) gravitační kanalizace a centrální ČOV 

6.1.1 Popis varianty 1 

V této variantě je uvažováno s výstavbou převážně gravitační kanalizace (několik tlakových úseků) 

a centrální komunální ČOV. Vzhledem k morfologii terénu byly navrženy 3 ČS – 2x v části Véska a 1x 

na okraji obce Heřmanice u Oder (před ČOV). 

 

Varianta 1 - situace (samostatná příloha) 

Navrhovaná novostavba centrální komunální ČOV má po své realizaci zajistit čištění odpadních vod 

z obce Heřmanice u Oder včetně místní části Véska tak, aby byly splněny požadavky vládního nařízení ČR 

č. 401/2015 Sb. v platném znění, kterým se stanoví přípustné znečištění vod. 

V návrhu technického řešení je zvolena technologická linka čištění odpadních vod v sestavě 

mechanického předčištění a následného biologického čištění (směšovací aktivace, dvě linky) 

s kalovým hospodářstvím. 

Bilanční limity pro vypouštění odpadních vod, jakost vody pro posouzení účinku ČOV na tok – směšovací 

rovnice, budou řešeny v následujícím stupni dokumentace.  

Dle dosavadní praxe lze předpokládat, že budou nařízeny limity BAT. 
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Příklad – vizualizace centrální komunální ČOV odpovídající velikosti (400 EO) 

 

Popis navrhované technologie ČOV: 

Čerpací stanice 

Odpadní vody z oddílné kanalizace jsou přiváděny do vstupní čerpací stanice, kterou představuje kompaktní 

ČS se separací pevných látek, umístěná v samostatném stavebním objektu. Objekt tvoří podzemní betonová 

šachta umístěná v areálu ČOV. Stanice je vybavená dvojící čerpadel, které pracují v zapojení 1+1. Otáčky 

čerpadla je možné regulovat frekvenčními měničem. Na výtlačném potrubí uvnitř objektu je instalovaný 

indukční průtokoměr pro měření aktuálního průtoku a celkového čerpaného množství odpadní vody. 

K manipulaci s čerpadly slouží ruční zdvihací zařízení osazené na stropní desce objektu. Úkapové vody 

z provozu ČS jsou sváděné do malé jímky ve dně podlahy objektu ČS, odkud jsou čerpány přes 
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odvzdušňovací potrubí zpět do akumulačního prostoru separační čerpací stanice. Čerpadlo úkapů 

je blokováno vlastním plovákem. 

 

Mechanické předčištění 

Odpadní vody ze vstupní ČS jsou dále čerpány do budovy ČOV na integrovaný stroj hrubého předčištění, 

který je umístěný v místnosti mechanického předčištění. V první části stroje dochází k zachycení plovoucích 

nečistot (shrabků), které po setření a vylisování vypadávají do připravené popelnice na shrabky. Ovládání 

zařízení pro zachycení shrabků je plně automatické a spíná na základě rozdílu hladin odpadní vody. 

Po průchodu zařízením pro zachycení shrabků natékají odpadní vody do separátoru písku s promýváním. 

Zachycený a promytý písek je dopravníkem vynesen do výsypky, odkud padá do připravené popelnice 

na písek. Zdrojem tlakové vody pro integrovaný stroj mechanického předčištění je ATS umístěná ve stejné 

místnosti u stroje. Automatický přítok technologické vody do stroje zajištuje elektromagnetický ventil osazený 

na přívodním potrubí. Pro usnadnění montáže i servisu stroje je nad jeho podélnou osou umístěn ocelový 

nosník, na němž je osazen pojízdný kladkostroj příslušné nosnosti. 

 

Biologické čištění 

Mechanicky předčištěné odpadní vody natékají dále na biologickou část, kterou tvoří dvě identické biologické 

linky. K rovnoměrnému rozdělení přítoku na obě biologické linky slouží předřazený rozdělovací objekt. 

Každá biologická linka je tvořená směšovací aktivací a dosazovací nádrží. Ve směšovací aktivaci dochází 

k vlastnímu biologickému čištění odpadních vod. Biologicky odbouratelné organické látky jsou částečně 

oxidovány na CO2 a H2O a část se spotřebuje na syntézu zásobních látek a nových buněk aktivovaného 

kalu. Odstraňování nerozpuštěných látek probíhá koagulací a sorpcí na shlucích mikroorganizmů 

(na vločkách) tvořících směsnou kulturu. Látky takto zachycené mohou být dále enzymaticky štěpeny, 

nebo jsou inertní a tvoří součást vloček. Amoniakální dusík je nitrifikačními bakteriemi oxidován 

na dusičnany. 

Směšovací aktivace je vybavená jemnobublinovým aeračním systémem, ponorným míchadlem a kyslíkovou 

sondou pro řízení chodu aerace. Míchadlo zajišťuje potřebný vnos kinetické energie pro udržení kalu 

ve vznosu v průběhu denitrifikační fáze. Míchadlo je osazené na spouštěcím zařízení, které je upevněno 

na lávce. Pro manipulaci s míchadlem slouží ruční zdvihací zařízení osazené na obslužné lávce. 

Ve směšovací aktivaci je nutné udržovat rovnoměrnou koncentraci aktivovaného kalu. Přebytečná biomasa, 

která se v nádrži průběžně vytváří, je z nádrže průběžně odčerpávaná jako přebytečný kal. Pro separaci 

aktivovaného kalu od vyčištěné vody je na konec biologické linky zařazena dosazovací nádrž. 

Dosazovací nádrž představuje vertikální nádrž, čtvercového půdorysu s nátokem do svislého flokulačního 

válce umístěného ve středu nádrže. K separaci aktivovaného kalu od vody dochází díky rozdílné objemové 

hmotnosti kalových vloček a vody. Odsazený aktivovaný kal je akumulovaný u dna dosazovací nádrže, 

odkud je přetlakem hladiny vyvedený potrubím do kalové jímky osazené v nádrži směšovací aktivace 

v úrovni hladiny. V jímce je umístěné čerpadlo vratného a přebytečného kalu. Vratný kal je čerpaný z každé 

linky samostatným výtlačným potrubím do rozdělovacího objektu před AN. Čerpadlo vratného kalu je řízené 

ručně nebo automaticky. V automatickém režimu je řízené časově (bez regulace otáček). V řídicím systému 

bude možno nastavit recirkulované množství za den. Automatika pak nastaví počet spínání a přibližné délky 

chodu čerpadla za den podle zadaného výkonu čerpadla (chod bude ukončen vždy po načerpání dílčího 

objemu recirkulovaného kalu). Pro měření průtoku vratného kalu je na výtlačném potrubí osazený indukční 

průtokoměr. Přebytečný kal je dle potřeby cyklicky odčerpávaný do kalojemu. Čerpadlo je řízené ručně nebo 

automaticky dle potřebného objemu odtahovaného kalu za den, vztaženého na čerpací výkon čerpadla 

(bez měření průtoku). Vyčištěná voda odtéká přes sběrné žlaby s nornými stěnami umístěnými u stěny 

nádrže do odtokového potrubí a dále přes měrný objekt do recipientu. Technologické vybavení každé 

dosazovací nádrže zahrnuje též zařízení na sběr plovoucích nečistot, které přestavuje dvojici skimmeru 
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osazených na mamutkách. Výtlak z jedné mamutky je zaústěný nad hladinu do středového válce, kde plní 

funkci rozrušování pěny. Výtlak z druhé mamutky je vedený na začátek nádrže směšovací aktivace. Zdrojem 

vzduchu pro mamutky obou dosazovacích nádrží je jedno samostatné dmychadlo. Cyklické spouštění chodu 

mamutek je řešené pomocí solenoidových ventilů umístěných na přívodních potrubích vzduchu 

do jednotlivých dosazovacích nádrží. 

 

Srážení fosforu 

Technologie ČOV zahrnuje i zařízení pro zvýšení účinnosti odbourávání fosforu v podobě dvojice 

membránových čerpadel pro dávkování srážedla. Čerpadla budou zapojena tak, aby umožňovala dávkování 

do rozdělovacího objektu před AN a dále do každého odtokového potrubí z AN do DN. Srážedlo bude 

dávkované ze zásobního IBC kontejneru o objemu 1 m
3
, umístěného na zpevněné ploše před 

budovou ČOV. 

 

Obtoky v rámci ČOV 

ČOV je vybavena havarijním přepadem pro případ výpadku ČOV jako celku či pro případ nutnosti odstávky 

celé ČOV. Pro případ poruchy integrovaného stroje mechanického předčištění je na jeho nátoku instalované 

obtokové potrubí vybavené ruční uzavírací armaturou. ČOV je dále vybavená obtokem biologické části, 

zaústěným do společné šachty s havarijním přepadem před budovou ČOV. 

 

Měření na odtoku 

Měření průtoku vyčištěné vody je realizováno Parshallovým žlabem umístěným v samostatné betonové 

šachtě na odtokovém potrubí z ČOV. Z něj budou naměřené hodnoty přenášeny do řídicího systému 

a v něm archivovány. Havarijní obtok společně s obtokem biologické části ČOV je měřený pomocí dalšího 

Parshallova žlabu umístěného v šachtě na potrubní trase havarijního obtoku. 

 

Dmychárna 

Dmychárna se nachází v podzemní části objektu ČOV a jsou v ní osazená tři soustrojí dmychadel jako zdroj 

vzduchu pro biologické procesy v ČOV. 

Dmychadla směšovací aktivace: Sestava dmychadel 2+0 s možností záskoku dmychadlem kalové nádrže 

v případě poruchy. Dmychadla budou řízena ručně nebo automaticky. V automatickém režimu budou řízena 

dle údajů z kyslíkové sondy umístěné v aktivaci (každá nádrž má vlastní kyslíkovou sondu) 

a dle nastaveného času. Otáčky dmychadel budou řízené FM. Na výtlaku dmychadel budou měřené veličiny 

tlak a teplota. 

Dmychadlo kalové nádrže: Dmychadlo je v zapojení 1+0. Součástí bude i propojení s dmychadly aktivace 

pro případ poruchy dmychadla. Dmychadlo je vybaveno veškerým příslušenstvím (tlakoměr, zpětná klapka 

atd.), bez řízení otáček. Chod dmychadla bude řízený časově dle nastavení v řídicím systému nebo ručně. 

Na výtlaku dmychadla bude měřený tlak a teplota. Na výtlaku dmychadla je vytvořeno propojení s aeračním 

systémem jímky na fugát. 

 

Kalové hospodářství 

Přebytečný kal z biologického stupně čištění je cyklicky odčerpávaný do kalojemu umístěného pod podlahou 

místnosti mechanického předčištění. Kalojem slouží k uskladňování a stabilizaci kalu. V kalojemu 

je instalováno čerpadlo pro odtah kalové vody, středobublinový aerační systém a kontinuální měření hladiny. 

Na základě nastavené maximální výšky hladiny v kalojemu je blokováno čerpání přebytečného kalu. 
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Provzdušňovací systém je tvořen pevně kotveným roštem se středobublinovými elementy. Kalojem 

je provozovaný v cyklech. Jeden cyklus obsahuje fázi střídavého provzdušňování, po které následuje fáze 

odsazení pevného podílu v uskladněném kalu s následným odtažením odsazené kalové vody pomocí 

čerpadla s výškově nastavitelnou úrovní čerpání. Tímto způsobem je snižovaný objem přebytečného kalu. 

Čerpadlo pro stahování odsazené kalové vody je zavěšené na zdvihacím zařízení a výtlačné potrubí 

je zaústěné do rozdělovacího objektu před biologickou částí. Chod čerpadla bude řízený ručně, čerpadlo 

bude blokováno plovákem. Kalojem je vybavený bezpečnostním přepadem napojeným na nátokové potrubí 

z rozdělovacího objektu na 1. biologickou linku.  

Zpracování obsahu kalojemu se uvažuje buď odvozem gravitačně zahuštěného kalu na kapacitnější ČOV 

s odvodňovacím zařízením nebo jednorázovým odvodněním celého obsahu kalojemu přímo v areálu ČOV 

pomocí pronajatého mobilního odvodňovacího zařízení. Objem kalojemu je navržený pro četnost odvodnění 

jeho obsahu v intervalu 2-3 x ročně. Pro účel odvodnění je v areálu ČOV v prostoru přiléhajícím k budově 

ČOV vybudována plocha pro stání mobilní odstředivky s možností připojení odstředivky na zdroj provozní 

vody a elektrické energie. Fugát bude gravitačně odváděný do jímky na fugát. Objem jímky na fugát 

je navržený tak, aby bylo možné akumulovat nárazové množství fugátu z odvodnění a řízeně jej dávkovat 

do procesu čištění. Za tímto účelem je jímka na fugát vystrojena ponorným čerpadlem a středobublinovým 

aeračním systémem. Výtlak čerpadla fugátu je zaústěný do výtlačného potrubí surové odpadní vody před 

integrovaný stroj mechanického předčištění. Čerpadlo bude blokováno vlastním plovákem. Dodávka 

vzduchu pro středobublinový aerační systém bude zajištěna odbočkou z dmychadla kalojemu (ruční 

ovládání armatury). Konečná likvidace odvodněného kalu z mobilní odstředivky se předpokládá 

buď odvozem do kompostárny, uskladněním na skládku, nebo použitím jako vstupní suroviny pro výrobu 

bioplynu v bioplynové stanici. Konkrétní způsob likvidace bude stanovený v rámci realizace stavby 

s přihlédnutím na možné legislativní změny. 

 

Příklad - strojně-technologické schéma navržené centrální komunální ČOV odpovídající velikosti (400 EO) 
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6.1.2 Výhody a nevýhody varianty 1 

Výhody: 

+ koncepční řešení v souladu s obecnými trendy vodního hospodářství, 

+ v principu v souladu s územním plánem obce a PRVK – až na umístění centrální ČOV a kanalizační 
systém společný pro Heřmanice u Oder a místní část Véska, 

+ zajištěn budoucí rozvoj obce, 

+ pozitivní vliv na okolí a vodní tok (jeden měrný a výustní objekt ČOV se snadnou kontrolou plnění 
legislativních požadavků), 

+ osvědčená technologie (minimální rozsah tlakových úseků daných morfologií terénu a místními 
specifiky), 

+ centrální ČOV schopná pružně reagovat na hydraulické a látkové nerovnoměrnosti, 

+ nižší nároky na obsluhu,  

+ nižší provozní náklady, 

+ finančně výhodné z dlouhodobého hlediska, 

+ možnost získat  dotace z různých dotačních titulů v celkově vyšším objemu. 

Nevýhody: 

- určité ochranné pásmo ČOV, 

- mírně vyšší investiční náklady oproti variantě 2 - zcela tlakové kanalizace, 

- nutnost odvážet kal k dalšímu zpracování oprávněnou osobou (na větší ČOV), případně i předchozí 
zajištění vyšší sušiny kalu (odvodnění). 

 

 

6.2 Varianta 2 – tlaková kanalizace a centrální ČOV 

6.2.1 Popis varianty 2 

Jedná se o obdobu varianty 1. Je zde uvažováno s vybudováním identické centrální komunální ČOV. 

V rámci této varianty je ovšem navrženo odkanalizování celé obce tlakovou splaškovou kanalizací. 

Odvodňované objekty budou napojené na hlavní řady pomocí domovní čerpací stanice DČS a vedlejšího 

tlakového řadu. 
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Varianta 2 - situace (samostatná příloha) 

6.2.2 Výhody a nevýhody varianty 2 

Výhody: 

+ koncepční řešení v souladu s obecnými trendy vodního hospodářství, 

+ v principu v souladu s územním plánem obce a PRVK – až na umístění centrální ČOV a kanalizační 
systém společný pro Heřmanice u Oder a místní část Véska, 

+ zajištěn rozvoj obce, 

+ pozitivní vliv na okolí a vodní tok (jeden měrný a výustní objekt ČOV se snadnou kontrolou plnění 
legislativních požadavků), 

+ centrální ČOV schopná pružně reagovat na hydraulické a látkové nerovnoměrnosti, 

+ tlaková kanalizace menších dimenzí (oproti gravitaci),  

+ možnost vedení kanalizace optimální trasou a v optimálních hloubkách vzhledem k místním 
podmínkám a dotčeným pozemkům - snazší uložení (zemní práce), menší celková délka kanalizace 
oproti variantě 1 (gravitaci s tlakovými úseky), 

+ nižší investiční náklady než u varianty 1, 

+ možnost získat  dotace z různých dotačních titulů v celkově vyšším objemu. 

Nevýhody: 

- určité ochranné pásmo ČOV, 

- vyšší provozní náklady než u varianty 1 (gravitační kanalizace s tlakovými úseky), 

- systém je náročnější na údržbu a obsluhu (velké množství DČS, omezená životnost čerpadel), 

- nutnost odvážet kal k dalšímu zpracování oprávněnou osobou (na větší ČOV), případně i předchozí 
zajištění vyšší sušiny kalu (odvodnění). 
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6.3 Varianta 3 – systém domovních ČOV 

6.3.1 Popis varianty 3 

V rámci této varianty je navrženo vybudování systému domovních čistíren odpadních vod (DČOV) 

pro jednotlivé nemovitosti. Součástí návrhu je také v jižní části obce Heřmanice u Oder (v dostupnosti 

vhodného recipientu) vybudování čtyř svodných stok (včetně výustních objektů) pro odvod vyčištěných 

odpadních vod z DČOV. U zbylých nemovitostí se předpokládá zasakování/využití přečištěné OV 

v rámci pozemku dané nemovitosti. 

Provozovatelem systému DČOV by měla být obec. 

 

Varianta 3 - situace  
(samostatná příloha) 

Biologická domovní čistírna odpadních vod (DČOV) pracuje na principu nízkozatěžované aktivace 

s aerobní stabilizací kalu. Aktivace je uspořádána jako D-N proces, tj. aktivace s nitrifikací a předřazenou 

denitrifikací. Celý čistící proces zpravidla probíhá v jedné nádrži – reaktoru, který je rozdělen na několik 

sekcí se specifickými technologickými parametry procesu:  

 nátokový prostor (denitrifikační zóna), 

 aktivační prostor (nitrifikační zóna), 

 dosazovací prostor (dosazovací zóna). 

Biologické procesy jsou pro požadovanou účinnost čištění odpadní vody zcela zásadní, proto se po 

zapracování čistírny doporučuje vyvarovat velkým hydraulickým a látkovým výkyvům na přítoku. 

Vzhledem k tomu, že v čistírně dochází k biologickým procesům, je třeba pro správnou funkci zamezit tomu, 

aby byly do čistírny přiváděny látky, které mohou způsobit úhyn živých mikroorganismů (např. větší množství 

saponátů a tenzidů, dezinfekční prostředky na bázi chlóru). DČOV je koncipována pro nepřetržitý provoz 

tak, aby byla schopná čistit odpadní vody v množství a kvalitě odpovídající jejímu předpokládanému 

zatížení, které vyplývá z projektové dokumentace podle velikosti a typu napojeného objektu. Provozní řád 

detailněji uvádí látky a předměty, které mají nežádoucí účinek na funkci čistírny jako takové a také 

na uživatelský komfort, resp. četnost prohlídek a čištění. Do kanalizace napojené na čistírnu i do vlastní 

nádrže čistírny je zakázáno přivádět např.: 

 

 barvy, laky a ředidla, 

 tuky ve vyšších koncentracích, 

 odpady z kuchyňského drtiče odpadů, 

 regenerační roztoky z domácích změkčovačů, 
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 odpadní vody z kondenzačních kotlů, 

 prací vod z filtrů domovní úpravny vody, 

 silné desinfekční prostředky, silné kyseliny a zásady, 

 dešťové vody. 

 

Příklad domovní čistírny odpadních vod 

Nádrž DČOV tvoří plastový (PP, PE) / nerezový / betonový kontejner (válcová, nebo hranatá nádrž) určený 

k instalaci do terénu. V rámci instalace DČOV je nutné počítat s adekvátním přístupem, přípojkami, 

výkopovými pracemi, patřičným základem, obsypem / obetonováním a finálními terénními úpravami. 

Případně může být technologická vestavba DČOV osazena do stávající betonové nádrže (septik, retenční 

nádrž) příslušných rozměrů. 

Na přítoku do čistírny jsou v česlicovém koši zachycovány hrubé a plovoucí nečistoty (toaletní papír, 

kuchyňské odpady apod.), které je nutné v pravidelných intervalech odstraňovat (v horším případě může 

dojít i k ucpání kanalizace).  

Základním zařízením, které zajišťuje dodávku vzduchu do systému, je dmychadlo. Míchání a provzdušnění 

aktivační směsi je provedeno pomocí aeračních elementů. Nucené čerpání vratného kalu a plovoucích 

nečistot z dosazovací nádrže je zajištěno pomocí hydraulicko-pneumatických čerpadel – mamutek. 

Součástí DČOV je řídící jednotka, resp. elektrický rozvaděč a dmychadlo, které se instalují v blízkosti 

nádrže (např. do sklepa, garáže, technického / zahradního domku, pilíře). 

Technologie DČOV může být navíc vybavena např.: 

 

 dávkovacím čerpadlem - chemické srážení přebytečného fosforu,  

 kyslíkovou sondou – ovládání chodu dmychadla dle aktuální potřeby kyslíku v nitrifikační zóně, 

 pH sondou – sledování kvality vody a  případná optimalizace hodnoty pH v aktivačním procesu, 

 terciálním filtrem - mechanický filtr pro záchyt případně uniklých nečistot z dosazovací nádrže,  

 UV lampou pro dezinfekci odtoku (předpokládaná životnost 1 rok), 

 vzdáleným přístupem – kontrola a ovládání na dálku, hlášení poruch… 
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Po instalaci a zprovoznění DČOV provede autorizovaná osoba zaškolení obsluhy a předání čistírny majiteli 

/ provozovateli. Doba od uvedení do provozu do dosažení plné účinnosti čištění trvá cca. 3-8 týdnů 

a je závislá na kvalitě odpadních vod na přítoku a jejich teplotě. Popis činností při obsluze a údržbě 

je součástí návodu k obsluze DČOV. 

Při provozu čistírny vznikají odpady (kal, shrabky), které je nutné odpovídajícím způsobem samostatně 

likvidovat. Shrabky se likvidují společně s ostatním odpadem odvozem na skládku komunálního odpadu. 

Přebytečný kal je možné odčerpat pomocí fekálního vozu a zajistit jeho likvidaci na větší ČOV s kalovou 

koncovkou. Za likvidaci odpadů je zodpovědný provozovatel / majitel čistírny. Kal a voda vyčerpaná 

z čistírny jsou odpady a nakládání s nimi musí být provedeno v souladu s platnými zákonnými 

předpisy. 

Odběr vzorků a jejich následné rozbory odpadní vody umožní získat informace o funkci čistírny. Můžeme 

je provádět pro vlastní potřebu nebo proto, že je to vyžadováno příslušným vodohospodářským orgánem. 

Odebrané vzorky je nutné vždy nechat analyzovat v laboratoři specializované na rozbory odpadních vod. 

Běžně je postačující provést stanovení biologické spotřeby kyslíku BSK5, chemické spotřeby kyslíku CHSK 

a nerozpuštěných látek NL. Doporučený postup odběru vzorků je uveden v návodu k obsluze DČOV. 

Provádění odběru vzorků a zajištění jejich analýzy na základě rozhodnutí příslušného orgánu 

je povinností provozovatele čistírny. 

 

Pokročilejší alternativou konvenčních DČOV jsou membránové čistírny odpadních vod.  

DČOV s membránovým bioreaktorem (MBR) kombinuje konvenční biologické čištění odpadních vod 

s membránovými technologiemi. Separace aktivovaného kalu v konvenčních čistírnách odpadních vod 

probíhá v dosazovacích nádržích. Tento způsob separace má své limity v kvalitě vyčištěné vody a ve vyšším 

nároku na složení aktivovaného kalu. Membránová separace spočívá v utlra-mikrofiltraci, kdy směs 

vyčištěné vody a kalu je podtlakem filtrována přes membrány a výsledný odtok (permeát) je tak zbaven 

téměř veškerých nerozpuštěných látek a mikrobiálního znečištění. Permeát je tedy hygienicky zabezpečen. 

Jako hlavní výhody membránových čistíren se uvádí: 

+ vysoká kvalita vyčištěné vody (permeátu) vhodná pro recyklaci (dle legislativních požadavků), 

+ možnost provozu ČOV při vyšším objemovém zatížení aktivace, tzn. menší potřebné objemy, 

+ MBR si lépe poradí s látkově i hydraulicky nestabilním nátokem na ČOV (přesto se jedná o citlivý 
biologický princip čištění!). 

Naopak mezi obecné nevýhody membránových čistíren patří: 

- vyšší pořizovací cena (+ životnost membránových modulů) a také provozní náklady, 

- vyšší nároky na automatizaci, proškolení obsluhy, 

- vyšší náklady na elektrickou energii, 

- vyšší nároky na mechanické předčištění (proti ucpávání a porušení membrán), 

- nutnost periodického chemického čištění (regenerace) membránových modulů (frekvence 
hloubkového čištění dle konkrétních podmínek, lze provádět na místě / externě). 

 

6.3.2 Výhody a nevýhody varianty 3 

Výhody: 

+ (omezená teoretická) možnost využití odtoku DČOV. 

Nevýhody: 

- varianta není v souladu s územním plánem a PRVK, 
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- řešení jde proti současným trendům vodního hospodářství – pokud neexistuje odůvodnění 
(např. nemožné/komplikované napojení nemovitosti na kanalizaci), 

- omezený rozvoj obce, 

- u systematického řešení čištění odpadních vod celého území obce není vhodné / nelze provoz 
DČOV a nakládání s odtokem DČOV ponechat na jednotlivých nemovitostech (správná funkčnost 
DČOV, kvalita odtoku a jeho využití dle legislativních požadavků, nakládání s přebytečným kalem…) 

→ provozovatelem by v tomto rozsahu byla obec (v případě zajištění dotace pro systém DČOV),  

- množství výustních objektů (větve sběrné kanalizace odtoků z DČOV) a s tím související komplikace 
dodržení legislativních požadavků (odběr velkého množství vzorků, v případě překročení limitů 
nesnadné určení původce u sběrné kanalizace pro několik nemovitostí potažmo sankcemi 
za nepovolené vypouštění znečištění), 

- DČOV musí být po příslušném zapracování v nepřetržitém provozu (krátkodobé odstavení po dobu 
max. 2-3 týdny by nemělo narušit provoz čistírny, závisí na místních podmínkách), 

- organizačně časově náročná obsluha DČOV – denní kontrola chodu, periodické čištění koše 
na zachycení hrubých nečistot, měření pH (každý týden), koncentrace kalu – sedimentační zkouška 
(měsíčně / dle potřeby), odkalení - odtah přebytečného kalu (dle potřeby, externí služba oprávněné 
osoby), odběr vzorků (měsíčně / dle pokynů příslušného orgánu)… doporučeno vedení provozního 
deníku, 

- citlivost DČOV na hydraulické a látkové výkyvy, pozor na látky a předměty vstupující do prostoru 
DČOV, 

- z dlouhodobého hlediska finančně nevýhodné, 

- omezené možnosti získání financí z dotačních titulů. 

 

6.4 Varianta 4 – jímky OV na vyvážení pro jednotlivé nemovitosti 

6.4.1 Popis varianty 4 

V této variantě je uvažována výstavba dostatečně kapacitních jímek odpadních vod pro jednotlivé 

nemovitosti. 

6.4.2 Výhody a nevýhody varianty 4 

Výhody: 

+ investičně nejvýhodnější varianta – i za předpokladu budování dostatečně kapacitních jímek, 

+ provozně jednoduché řešení – nevyžaduje téměř žádnou provozní kázeň. 

Nevýhody: 

- varianta není v souladu s územním plánem a PRVK, 

- řešení jde proti současným trendům vodního hospodářství – pokud neexistuje odůvodnění 
(např. nemožné/komplikované napojení nemovitosti na kanalizaci), 

- značná logistika svozů OV, významné provozní náklady a budoucí nejistota, 

- omezený rozvoj obce. 

 

6.5 Technické zhodnocení variant a doporučení 

Při výběru varianty řešení je vhodné zohlednit kromě investičních a provozních nákladů, 

resp. celkových dlouhodobých nákladů během předpokládané životnosti stavby / technologie, také 
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další důležitá kritéria a nejistoty (rizika) - jako technické a provozní výhody / nevýhody, dopady 

na okolní prostředí, výhledové legislativní požadavky, případný rozvoj obce, možnosti (spolu)financování, 

harmonogram všech souvisejících prací (příprava, realizace, předání do plného provozu) apod. 

Všechny uvažované varianty mají své technické výhody a potenciální nevýhody / rizika (viz. výše 

u jednotlivých variant). 

Obecně: 

Varianta 1 – (převážně) gravitační kanalizace + centrální ČOV: jedná se o řešení koncepční, technicky 

a provozně nekomplikované, transparentně kontrolovatelné, robustní a šetrné k životnímu prostředí. 

Varianta 2 – tlaková kanalizace + centrální ČOV: tlaková kanalizace má opodstatnění především 

v lokalitách s roztroušenou zástavbou, ve složitém terénu či podloží; zde oproti variantě 1 rozdíl v délkách 

a profilech kanalizace nepředstavuje výraznou výhodu v kontrastu s naopak komplikovanějším provozem 

(množství DČS). 

Varianta 3 – systém DČOV: jedná se o teoretickou variantu (pokud neexistuje reálný důvod) - v případě 

provozování DČOV jako obecního systému nakládání s odpadními vodami vyžaduje patřičná povolení – 

vypouštění do toku / zasakování, odběry vzorků, kontroly/revize/čištění…což je reálně velmi komplikované 

a vyžaduje patřičnou znalost / provozní kázeň.  

Varianta 4 - jímky OV: jedná se o nekoncepční řešení nakládání s OV, nutné vybudování dostatečně 

kapacitních akumulačních prostor, vyžaduje značnou logistiku svozů, dlouhodobě neudržitelné. 

 

6.6 Návrh etapizace 

Případná etapizace bude adekvátně řešena v následujících stupních projektové dokumentace – 

dle zvolené varianty. 

Z hlediska technické proveditelnosti se nabízí následující možnost etapizace: 

 Varianta 1 – převážně gravitační kanalizace + centrální ČOV Heřmanice u Oder:  

o vybudování dané kanalizační sítě vč. potřebných objektů (ČS, DČS) v hlavní části obce 
Heřmanice u Oder a současně vybudování ČOV Heřmanice u Oder (případně dočasné 
zprovoznění pouze 1.linky), 

o vybudování dané kanalizační sítě vč. potřebných objektů (ČS, DČS) v místní části Véska, 
napojení výtlakem na gravitační kanalizaci hlavní části obce + dobudování/zprovoznění 
2.Iinky ČOV Heřmanice u Oder. 

 Varianta 2 – tlaková kanalizace + centrální ČOV Heřmanice u Oder: 

o vybudování tlakové kanalizační sítě vč. potřebných objektů (DČS) v hlavní části obce 
Heřmanice u Oder a současně vybudování ČOV Heřmanice u Oder (případně dočasné 
zprovoznění pouze 1.linky), 

o vybudování tlakové kanalizační sítě vč. potřebných objektů (DČS) v místní části Véska, 
napojení na tlakovou kanalizaci hlavní části obce + dobudování/zprovoznění 2.Iinky ČOV 
Heřmanice u Oder. 

 Varianta 3:  

o nezávislé postupné budování DČOV se zasakováním,  

o postupné budování jednotlivých sběrných kanalizací vč. výustních objektů + přiléhajících 
DČOV. 

 Varianta 4: 

o nezávislé postupné budování adekvátních domovních jímek OV na vyvážení. 
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7 Odhad nákladů 

V této kapitole je představeno ekonomické posouzení všech uvažovaných variant v daném (porovnatelném) 

čase. 

Investiční náklady (IN) jsou určeny dle jednotkových nákladů platných ceníků URS nebo RTS v 12/2023. 

Provozní náklady (PN) jsou vyčísleny dle reálných nákladů v době zpracování TES. Budoucí vývoj cen 

představuje určité riziko, které zde není uvažováno, nicméně pro účely samotného porovnání variant není 

stěžejní. 

Je vhodné zohlednit lokální specifika, posoudit obecné nejistoty a vyhodnotit související rizika: 

 zvyšující se legislativní nároky na ochranu životního prostředí, vodních toků a zdrojů, nakládání 
s odpady – požadavky (technologické, stavební…) a kontroly (pokuty…); 

 navyšování poplatků za zpracování čistírenských kalů / OV oprávněnou osobou; 

 dostupnost potřebných zdrojů - materiálních, personálních… a s tím související dodržování termínů; 

 nároky na kvalifikaci personálu, finanční ohodnocení; 

 zvýšená cena energií, pohonných hmot; 

 dostupnost finančních zdrojů. 

IN a PN jsou posouzeny u každé z variant pro časový úsek 30 let (NPV – čistá současná hodnota) 

s ohledem na životnost / udržitelnost jednotlivých položek – nutné opravy a obnova strojů a zařízení… Díky 

tomuto ekonomickému porovnání zohledňujícímu dlouhodobý provoz má investor a provozovatel lepší 

představu o finanční náročnosti. 

Důležitým faktorem pro vyhodnocení variant jsou také možnosti jejich (spolu)financování, které jsou 

nastíněny v navazující kapitole. 

Veškeré zde uvedené ceny jsou bez DPH. 
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7.1 Odhad investičních nákladů (IN) 

Investiční náklady vynaložené na likvidaci odpadních vod obce Heřmanice u Oder by se dle této TES měly 

pohybovat v závislosti na variantě od cca 28,0 do cca 70,5 mil. Kč bez DPH. 

Položky pro stanovení IN: 

 splašková kanalizace (případně sběrná kanalizace přečištěných odpadních vod) včetně odboček, 
šachet, armatur a povrchu – krajská komunikace, místní komunikace, nezpevněno, 

 objekty na kanalizační síti (případně sběrné kanalizaci přečištěných odpadních vod) – čerpací 
stanice, domovní čerpací stanice, výustní objekty, 

 objekty čištění odpadních vod – centrální čistírna odpadních vod, domovní čistírny odpadních vod, 
jímky odpadních vod na vyvážení. 

 

 

Investiční náklady na likvidaci OV obce Heřmanice u Oder 
– porovnání uvažovaných variant 

 kanalizace

včetně povrchu

 objekty na kanalizaci

(ČS, DČS, výustní obj.)

 čištění OV

(ČOV, DČOV, jímky)
mezisoučet IN

 kanalizace

včetně povrchu

 objekty na kanalizaci

(ČS, DČS, výustní obj.)

 čištění OV

(ČOV, DČOV, jímky)
mezisoučet IN

V1 - převážně gravitační kanalizace + ČOV 70 540 200 Kč 40 988 700 Kč 1 050 000 Kč 8 268 451 Kč 50 307 151 Kč 17 051 500 Kč 1 600 000 Kč 1 581 549 Kč 20 233 049 Kč

V2 - tlaková kanalizace + ČOV 63 047 600 Kč 27 780 800 Kč 10 574 479 Kč 8 268 451 Kč 46 623 730 Kč 10 136 800 Kč 4 705 521 Kč 1 581 549 Kč 16 423 870 Kč

V3 - systém DČOV 56 826 300 Kč 23 486 300 Kč 300 000 Kč 22 420 000 Kč 46 206 300 Kč 0 Kč 0 Kč 10 620 000 Kč 10 620 000 Kč

V4 - domovní jímky 28 000 000 Kč 0 Kč 0 Kč 19 000 000 Kč 19 000 000 Kč 0 Kč 0 Kč 9 000 000 Kč 9 000 000 Kč

VARIANTA IN CELKEM

VéskaHeřmanice u Oder
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Rozložení investičních nákladů centrální ČOV 

 

 

Rozložení investičních nákladů 1 DČOV 
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7.1.1 Varianta 1 - stanovení investičních nákladů 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ČOV (cca 400 EO) IN (Kč)

stavební část vč. zakládání 5 350 000 Kč

strojně-technologická část 3 750 000 Kč

elektro (MaR, ŘS…) část 750 000 Kč

MEZISOUČET 9 850 000 Kč

POMĚR Heřmanice Véska

obyvatelstvo 298 57

% 0,84 0,16

počet nemovitostí 76 36

% 0,68 0,32

ks / poměr.část IN (Kč) ks / poměr.část IN (Kč)

Centrální ČOV 9 850 000 Kč 0,84 8 268 451 Kč 0,16 1 581 549 Kč 9 850 000 Kč

ČIŠTĚNÍ ODPADNÍCH VOD Jedn.cena (Kč)
Heřmanice u Oder

MEZISOUČET
Véska

KANALIZACE

Profil jedn.cena (Kč/m) délka (m) IN (Kč) délka (m) IN (Kč)

plast DN 250 7 100 Kč 3 641 25 851 100 Kč 815 5 786 500 Kč

HDPE 110x10,0 3 400 Kč 39 132 600 Kč 1 209 4 110 600 Kč

HDPE 63x5,8 3 200 Kč 414 1 324 800 Kč 123 393 600 Kč

odbočky 3 000 Kč 1 145 3 435 000 Kč 500 1 500 000 Kč

MEZISOUČET 5 239 30 743 500 Kč 2 647 11 790 700 Kč

Heřmanice u Oder Véska

V1

KANALIZACE Příplatek

Povrch jedn.cena (Kč/m)

Krajská komunikace 3 200 Kč

Místní komunikace - asfalt 2 400 Kč

Nezpevněno 1 000 Kč

délka (m) IN (Kč) délka (m) IN (Kč)

Krajská komunikace 1 753 5 609 600 Kč 828 2 649 600 Kč

Místní komunikace 1 639 3 933 600 Kč 923 2 215 200 Kč

Nezpevněno 702 702 000 Kč 396 396 000 Kč

MEZISOUČET 4 094 10 245 200 Kč 2 147 5 260 800 Kč

Heřmanice u Oder Véska
Varianta Povrch

V1

Čerpací stanice (ČS) 550 000 Kč

Domovní čerpací stanice (DČS) 125 000 Kč

Řídící systém pro systém DČS 1 280 000 Kč

Výustní objekty (VO) 75 000 Kč

OBJEKTY NA KANALIZAČNÍ SÍTI Jedn.cena (Kč)

ks / poměr.část IN (Kč) ks / poměr.část IN (Kč)

ČS 1 550 000 Kč 2 1 100 000 Kč 1 650 000 Kč

DČS 4 500 000 Kč 4 500 000 Kč 1 000 000 Kč

MEZISOUČET 1 050 000 Kč 1 600 000 Kč 2 650 000 Kč

MEZISOUČETVarianta Objekt
Heřmanice u Oder Véska

V1
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7.1.2 Varianta 2 - stanovení investičních nákladů 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

ČOV (cca 400 EO) IN (Kč)

stavební část vč. zakládání 5 350 000 Kč

strojně-technologická část 3 750 000 Kč

elektro (MaR, ŘS…) část 750 000 Kč

MEZISOUČET 9 850 000 Kč

POMĚR Heřmanice Véska

obyvatelstvo 298 57

% 0,84 0,16

počet nemovitostí 76 36

% 0,68 0,32

ks / poměr.část IN (Kč) ks / poměr.část IN (Kč)

Centrální ČOV 9 850 000 Kč 0,84 8 268 451 Kč 0,16 1 581 549 Kč 9 850 000 Kč

ČIŠTĚNÍ ODPADNÍCH VOD Jedn.cena (Kč)
Heřmanice u Oder

MEZISOUČET
Véska

KANALIZACE

Profil jedn.cena (Kč/m) délka (m) IN (Kč) délka (m) IN (Kč)

HDPE 160x14,6 4 000 Kč 515 2 060 000 Kč 0 0 Kč

HDPE 140x12,7 3 900 Kč 764 2 979 600 Kč 0 0 Kč

HDPE 125X11,4 3 500 Kč 506 1 771 000 Kč 629 2 201 500 Kč

HDPE 110x10,0 3 400 Kč 569 1 934 600 Kč 132 448 800 Kč

HDPE 63x5,8 3 200 Kč 500 1 598 400 Kč 365 1 168 000 Kč

HDPE 50X4,6 3 100 Kč 355 1 100 500 Kč 99 306 900 Kč

HDPE 40X3,7 3 000 Kč 886 2 656 500 Kč 296 888 000 Kč

odbočky 40X3,7 3 000 Kč 1 145 3 435 000 Kč 500 1 500 000 Kč

MEZISOUČET 5 239 17 535 600 Kč 2 021 6 513 200 Kč

Heřmanice u Oder Véska

V2

KANALIZACE Příplatek

Povrch jedn.cena (Kč/m)

Krajská komunikace 3 200 Kč

Místní komunikace - asfalt 2 400 Kč

Nezpevněno 1 000 Kč

délka (m) IN (Kč) délka (m) IN (Kč)

Krajská komunikace 1 753 5 609 600 Kč 502 1 606 400 Kč

Místní komunikace 1 639 3 933 600 Kč 713 1 711 200 Kč

Nezpevněno 702 702 000 Kč 306 306 000 Kč

MEZISOUČET 4 094 10 245 200 Kč 1 521 3 623 600 Kč

Heřmanice u Oder Véska
Varianta Povrch

V2

Čerpací stanice (ČS) 550 000 Kč

Domovní čerpací stanice (DČS) 125 000 Kč

Řídící systém pro systém DČS 1 280 000 Kč

Výustní objekty (VO) 75 000 Kč

OBJEKTY NA KANALIZAČNÍ SÍTI Jedn.cena (Kč)

ks / poměr.část IN (Kč) ks / poměr.část IN (Kč)

ČS 0 0 Kč 0 0 Kč 0 Kč

DČS 76 9 500 000 Kč 36 4 500 000 Kč 14 000 000 Kč

ŘS 0,84 1 074 479 Kč 0,16 205 521 Kč 1 280 000 Kč

MEZISOUČET 10 574 479 Kč 4 705 521 Kč 15 280 000 Kč

MEZISOUČETVarianta Objekt
Heřmanice u Oder Véska

V2
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7.1.3 Varianta 3 - stanovení investičních nákladů 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.1.4 Varianta 4 - stanovení investičních nákladů 

 
  

1 DČOV (3-6 EO) IN (Kč)

pořizovací náklady + doprava 135 000 Kč

výkop + zemní práce vč. čerpání podz.vod 52 000 Kč

podklad + obetonování 48 000 Kč

přístup 15 000 Kč

rozvaděč + řídicí systém 35 000 Kč

vodovodní přípojka 10 000 Kč

MEZISOUČET 295 000 Kč

ks / poměr.část IN (Kč) ks / poměr.část IN (Kč)

Domovní čistírna odpadních vod (DČOV) 295 000 Kč 76 22 420 000 Kč 36 10 620 000 Kč 33 040 000 Kč

ČIŠTĚNÍ ODPADNÍCH VOD Jedn.cena (Kč)
Heřmanice u Oder

MEZISOUČET
Véska

KANALIZACE

Profil jedn.cena (Kč/m) délka (m) IN (Kč) délka (m) IN (Kč)

plast DN250 7 100 Kč 2 009 14 263 900 Kč 0 0 Kč

HDPE 63x5,8 3 200 Kč 414 1 324 800 Kč 0 0 Kč

odbočky 3 000 Kč 780 2 340 000 Kč 0 0 Kč

MEZISOUČET 3 203 17 928 700 Kč 0 0 Kč

Heřmanice u Oder Véska

V3

KANALIZACE Příplatek

Povrch jedn.cena (Kč/m)

Krajská komunikace 3 200 Kč

Místní komunikace - asfalt 2 400 Kč

Nezpevněno 1 000 Kč

délka (m) IN (Kč) délka (m) IN (Kč)

Krajská komunikace 623 1 993 600 Kč 0 0 Kč

Místní komunikace 1 260 3 024 000 Kč 0 0 Kč

Nezpevněno 540 540 000 Kč 0 0 Kč

MEZISOUČET 2 423 5 557 600 Kč 0 0 Kč

V3

Heřmanice u Oder Véska
Varianta Povrch

Čerpací stanice (ČS) 550 000 Kč

Domovní čerpací stanice (DČS) 125 000 Kč

Řídící systém pro systém DČS 1 280 000 Kč

Výustní objekty (VO) 75 000 Kč

OBJEKTY NA KANALIZAČNÍ SÍTI Jedn.cena (Kč)

ks / poměr.část IN (Kč) ks / poměr.část IN (Kč)

VO 4 300 000 Kč 0 0 Kč 300 000 Kč

MEZISOUČET 300 000 Kč 0 Kč 300 000 Kč

MEZISOUČETVarianta Objekt
Heřmanice u Oder Véska

V3

ks / poměr.část IN (Kč) ks / poměr.část IN (Kč)

Jímka na vyvážení 250 000 Kč 76 19 000 000 Kč 36 9 000 000 Kč 28 000 000 Kč

ČIŠTĚNÍ ODPADNÍCH VOD Jedn.cena (Kč)
Heřmanice u Oder

MEZISOUČET
Véska
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7.2 Odhad provozních nákladů (PN) 

Roční provozní náklady vynaložené na likvidaci odpadních vod obce Heřmanice u Oder by se dle této TES 

pohybovaly v závislosti na variantě od cca 1,1 do cca 3,0 mil. Kč bez DPH. 

Stanovení PN vychází z reálných nákladů v době zpracování TES. Budoucí vývoj cen představuje určité 

riziko, které zde není uvažováno, nicméně pro účely samotného porovnání variant není stěžejní. 

Položky pro stanovení ročních PN: 

 obsluha – mzdové náklady včetně odvodů, 

 elektrická energie, 

 sběr a vyhodnocení vzorků, 

 zpracování kalu / OV včetně svozu, 

 chemické hospodářství, 

 pitná voda, 

 ochranné pomůcky, 

 prohlídky, čištění, servis, opravy, revize, apod. 

 

 

Roční provozní náklady na likvidaci OV obce Heřmanice u Oder  
– porovnání jednotlivých variant 

  

 odvádění OV

kanalizace + objekty

 nakládání s OV

ČOV, DČOV, jímky
mezisoučet PN

 odvádění OV

kanalizace + objekty

 nakládání s OV

ČOV, DČOV, jímky
mezisoučet PN

V1 - převážně gravitační kanalizace + ČOV 1 116 448 Kč 109 530 Kč 731 519 Kč 841 049 Kč 135 478 Kč 139 921 Kč 275 399 Kč

V2 - tlaková kanalizace + ČOV 1 586 240 Kč 497 108 Kč 731 519 Kč 1 228 626 Kč 217 692 Kč 139 921 Kč 357 614 Kč

V3 - systém DČOV 3 004 840 Kč 451 600 Kč 1 340 044 Kč 1 791 644 Kč 705 600 Kč 507 596 Kč 1 213 196 Kč

V4 - domovní jímky 1 702 400 Kč 0 Kč 1 155 200 Kč 1 155 200 Kč 0 Kč 547 200 Kč 547 200 Kč

VARIANTA PN CELKEM

Heřmanice u Oder Véska
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7.2.1 Varianta 1 - stanovení provozních nákladů 

 

400 EO

110 l/os.den OV

50 g/os.den NL

MEZISOUČET 871 440 Kč Kč

obsluha - mzdové náklady vč. odvodů

pracovní poměr 0,4

měsíců 12

jednotková cena 44 700 Kč 214 560 Kč

el.energie

kWh/m3 vyčištěné vody 1,6 25 696

jednotková cena 5,0 Kč 128 480 Kč

chemické hospodářství

koagulant, flokulant… 30 000 Kč

vyhodnocení vzorků

počet vzorků ročně 6

jednotková cena 3 400 Kč 20 400 Kč

pitná voda 5 000 Kč

ochranné pomůcky 5 000 Kč

servis, opravy, revize aj. 30 000 Kč

zpracování kalu vč.svozu

produkce kalu (100%) t/rok 7,30

produkce kalu (3%) t/rok 243,3

produkce kalu (20%) t/rok 36,5

jednotková cena (3%) 1 800 Kč 438 000 Kč

POMĚR Heřmanice Véska

obyvatelstvo 298 57

% 0,84 0,16

počet nemovitostí 76 36

% 0,68 0,32

CENTRÁLNÍ KOMUNÁLNÍ ČOV
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GRAVITAČNÍ KANALIZACE

CELKEM HEŘMANICE 109 530 Kč

CELKEM VÉSKA 135 478 Kč

CELKEM 245 008 Kč

gravitační a tlaková kanalizace

četnost prohlídek a čištění 2,0 výjezdů/rok

náklady na výjezd 20 000 Kč Kč/výjezd

roční náklady na čištění a prohlídky 40 000 Kč Kč/rok

CELKEM HEŘMANICE 0,84 33 577 Kč

CELKEM VÉSKA 0,16 6 423 Kč

CELKEM 1,00 40 000 Kč

čerpací stanice na kanalizaci

četnost prohlídek a čištění 2,0 výjezdů/rok

náklady na výjezd 25 000 Kč Kč/výjezd

roční náklady na čištění a prohlídky ČS 50 000 Kč Kč/rok

CELKEM HEŘMANICE 1 50 000 Kč

CELKEM VÉSKA 2 100 000 Kč

CELKEM 3 150 000 Kč

domovní čerpací stanice

četnost prohlídek a čištění 1,0 výjezdů/rok

náklady na výjezd 4 800 Kč Kč/výjezd

roční náklady na čištění a prohlídky DČS 4 800 Kč Kč/rok

CELKEM HEŘMANICE 4 19 200 Kč

CELKEM VÉSKA 4 19 200 Kč

CELKEM 8 38 400 Kč

elektrická energie

jednotková cena 5,0 Kč Kč/kWh

ČS 1,7 kWh/den

CELKEM HEŘMANICE 1 3 103 Kč

CELKEM VÉSKA 2 6 205 Kč

CELKEM 3 9 308 Kč

DČS 0,5 kWh/den

CELKEM HEŘMANICE 4 3 650 Kč

CELKEM VÉSKA 4 3 650 Kč

CELKEM 8 7 300 Kč
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7.2.2 Varianta 2 - stanovení provozních nákladů 

 

 
  

400 EO

110 l/os.den OV

50 g/os.den NL

MEZISOUČET 871 440 Kč Kč

obsluha - mzdové náklady vč. odvodů

pracovní poměr 0,4

měsíců 12

jednotková cena 44 700 Kč 214 560 Kč

el.energie

kWh/m3 vyčištěné vody 1,6 25 696

jednotková cena 5,0 Kč 128 480 Kč

chemické hospodářství

koagulant, flokulant… 30 000 Kč

vyhodnocení vzorků

počet vzorků ročně 6

jednotková cena 3 400 Kč 20 400 Kč

pitná voda 5 000 Kč

ochranné pomůcky 5 000 Kč

servis, opravy, revize aj. 30 000 Kč

zpracování kalu vč.svozu

produkce kalu (100%) t/rok 7,30

produkce kalu (3%) t/rok 243,3

produkce kalu (20%) t/rok 36,5

jednotková cena (3%) 1 800 Kč 438 000 Kč

POMĚR Heřmanice Véska

obyvatelstvo 298 57

% 0,84 0,16

počet nemovitostí 76 36

% 0,68 0,32

CENTRÁLNÍ KOMUNÁLNÍ ČOV

TLAKOVÁ KANALIZACE

CELKEM HEŘMANICE 497 108 Kč

CELKEM VÉSKA 217 692 Kč

CELKEM 714 800 Kč

tlaková kanalizace

četnost prohlídek a čištění 3,0 výjezdů/rok

náklady na výjezd 25 000 Kč Kč/výjezd

roční náklady na čištění a prohlídky 75 000 Kč Kč/rok

CELKEM HEŘMANICE 0,84 62 958 Kč

CELKEM VÉSKA 0,16 12 042 Kč

CELKEM 1,00 75 000 Kč

domovní čerpací stanice

počet DČS 

četnost prohlídek a čištění 1,0 výjezdů/rok

náklady na výjezd 4 800 Kč Kč/výjezd

roční náklady na čištění a prohlídky DČS 4 800 Kč Kč/rok

CELKEM HEŘMANICE 76 364 800 Kč

CELKEM VÉSKA 36 172 800 Kč

CELKEM 112 537 600 Kč

elektrická energie

jednotková cena 5,0 Kč Kč/kWh

DČS 0,5 kWh/den

CELKEM HEŘMANICE 76 69 350 Kč

CELKEM VÉSKA 36 32 850 Kč

CELKEM 112 102 200 Kč
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7.2.3 Varianta 3 - stanovení provozních nákladů 

 

 
  

DOMOVNÍ ČOV se zasakováním se sběrnou kanalizací celkem

Heřmanice u Oder 17 59 76

Véska 36 36

DČOV celkem 53 59 112

el.energie

kWh/den 1,1

jednotková cena 5,0 Kč 2 008 Kč

nakládání s kalem vč.svozu

četnost svozů za rok 1,5

jednotková cena 3 800 Kč 5 700 Kč

čištění, revize, prohlídky

četnost výjezdů za rok 1,0

jednotková cena 4 000 Kč 4 000 Kč

MEZISOUČET 11 708 Kč

CELKEM HEŘMANICE 76 889 770 Kč

CELKEM VÉSKA 36 421 470 Kč

CELKEM 112 1 311 240 Kč

výustní objekty - čištění, prohlídky

četnost výjezdů za rok 2,0

jednotková cena 3 000 Kč 6 000 Kč

odběr a vyhodnocení vzorků

počet vzorků ročně 4

jednotková cena 3 400 Kč 13 600 Kč

MEZISOUČET 19 600 Kč

CELKEM HEŘMANICE 21 411 600 Kč

CELKEM VÉSKA 36 705 600 Kč

CELKEM 57 1 117 200 Kč

sběrná kanalizace - čištění, prohlídky

četnost výjezdů za rok 2,0

jednotková cena 20 000 Kč 40 000 Kč

CELKEM HEŘMANICE 1 40 000 Kč

CELKEM VÉSKA 0 0 Kč

CELKEM 1 40 000 Kč

obsluha - mzdové náklady vč. odvodů

pracovní poměr 1,0

měsíců 12

jednotková cena 44 700 Kč 536 400 Kč

CELKEM HEŘMANICE 0,84 450 274 Kč

CELKEM VÉSKA 0,16 86 126 Kč

CELKEM 1,00 536 400 Kč
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7.2.4 Varianta 4 - stanovení provozních nákladů 

 

 
  

DOMOVNÍ JÍMKY celkem

Heřmanice u Oder 76

Véska 36

Jímky celkem 112

nakládání s kalem vč.svozu

četnost svozů za rok 4,0

jednotková cena 6 000 Kč 15 200 Kč

CELKEM HEŘMANICE 76 1 155 200 Kč

CELKEM VÉSKA 36 547 200 Kč

CELKEM 112 1 702 400 Kč
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7.3 Ekonomické porovnání variant (NPV) 

Porovnání celkových nákladů projektu posuzuje provozní a investiční náklady s ohledem na jejich 

časové rozložení metodou diskontování peněžního toku. Jako referenční období byl zvolený časový úsek 

30 let s ohledem na životnost typických komponent posuzovaných vodohospodářských projektů. 

Posuzované IN a PN jsou uvažované v pevných cenách (tedy bez vlivu inflace). Diskontní sazba byla 

uvažovaná na úrovni 3 %. 

Následující graf znázorňuje porovnání variant podle čisté současné hodnoty (NPV). Rozdíl nákladů mezi 

variantami se s časem prohlubuje. Pomineme-li z hlediska dlouhodobé neudržitelnosti variantu 4 – domovní 

jímky, pak nejvýhodněji z dlouhodobého hlediska 30 let (a čím dál více) vychází varianta 1 – 

(převážně) gravitační kanalizace a čištění odpadních vod na centrální ČOV Heřmanice u Oder – 

cca 85,9 mil. Kč bez DPH. 

 

Přehledné (schématické) porovnání  
investičních nákladů a čisté současné hodnoty za 30 let (NPV) pro uvažované varianty 
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7.4 Celkové finanční porovnání variant 

Při výběru varianty řešení je vhodné zohlednit kromě pořizovacích a provozních nákladů také další 

důležitá kritéria a nejistoty (rizika) jako technické a provozní výhody / nevýhody, dopady na okolní 

prostředí, případný rozvoj obce, možnosti (spolu)financování, harmonogram všech souvisejících prací 

(příprava, realizace, předání do plného provozu) apod. 

Variantu 4 – jímky na vyvážení u jednotlivých nemovitostí – považujeme z dlouhodobého hlediska jako 

vodohospodářsky a sociálně neudržitelnou. Vzhledem k výši pořizovacích nákladů (prakticky bez možnosti 

získání dotací) při potřebném záchytném objemu OV a frekvenci svozů (kontrolováno) se navíc jedná 

o finančně nákladné řešení. 

Varianta 3 – systém domovních ČOV – se může jevit jako poměrně výhodné řešení z hlediska 

pořizovacích nákladů, nicméně při provozu jako systému a odpovědnosti obce za nakládání 

s přečištěnými OV vychází tato varianta jako finančně nejnákladnější. 

Varianta 1 je z dlouhodobého hlediska finančně nejvhodnější, jedná se také o systém koncepční, 

technicky a provozně nekomplikovaný, transparentně kontrolovatelný, robustní a šetrný k životnímu 

prostředí. 

 

Tabulka porovnání uvažovaných variant a znázornění vývoje výhodnosti dle jednotlivých ukazatelů 
- IN, předpokládaná výše dotací, PN, náklady na obnovu v horizontu 30 let, NPV po 30 letech 

 

Přehledné (schématické) porovnání uvažovaných variant 
- pořizovacích nákladů (IN), nákladů za 30 let provozu (IN+PN+obnova) a čisté současné hodnoty za 30 let (NPV)  

včetně vyjádření odhadu objemu potřebných vlastních finančních zdrojů obce 

  

V1 - převážně gravitační kanalizace + ČOV 70 540 200 Kč 70% 49 378 140 Kč 7 054 020 Kč 14 108 040 Kč 12 770 000 Kč 1 116 448 Kč 33 493 425 Kč 116 803 625 Kč 67 425 485 Kč 85 875 072 Kč

V2 - tlaková kanalizace + ČOV 63 047 600 Kč 70% 44 133 320 Kč 6 304 760 Kč 12 609 520 Kč 43 600 000 Kč 1 586 240 Kč 47 587 200 Kč 154 234 800 Kč 110 101 480 Kč 95 813 459 Kč

V3 - systém DČOV 56 826 300 Kč 70% 39 778 410 Kč 5 682 630 Kč 11 365 260 Kč 26 656 000 Kč 3 004 840 Kč 90 145 200 Kč 173 627 500 Kč 133 849 090 Kč 119 958 898 Kč

V4 - domovní jímky 28 000 000 Kč 0% 0 Kč 0 Kč 28 000 000 Kč 0 Kč 1 702 400 Kč 51 072 000 Kč 79 072 000 Kč 79 072 000 Kč 60 552 257 Kč

VARIANTA  IN  PN  PN-30 míra dotací SFŽP  NPV 30 OBNOVA-30
 IN + PN-30 + 

OBNOVA-30
 dotace SFŽP

 vlastní prostředky 

30 let

 vlastní prostředky 

IN
 dotace kraj
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8 Možnosti financování dle jednotlivých dotačních titulů 

Možnost financovat z různých zdrojů je dána souladem s územně plánovací dokumentací, s PRVK 

příslušného kraje, měrnými náklady stavby, vydaným územním rozhodnutím, stavebním povolením, 

procesem výběru zhotovitele stavby a dalšími specifickými podmínkami v daném období konkrétního 

dotačního titulu. Specifické podmínky je nutné v příslušné žádosti o dotaci zohlednit a doložit včetně 

příslušných aktuálních vyjádření. 

Vzhledem k tomu, že projektová a inženýrská příprava je časově velmi náročná, je nutné vždy uvažovat 

s maximálním využitím časového fondu, který má investor k dispozici, aby mohl vůbec uvažovat 

s uznatelnými náklady na projektovou a inženýrskou přípravu. 

 

8.1 Možnost financování ze SFŽP 

Dle Pravidel platných v současné době (r.2023) je možné obdobné projekty financovat ze Státního fondu 

životního prostředí (SFŽP) - projektovou přípravu, stavbu a technický dozor investora. Pro žádost je nutné 

mít v době podání žádosti k dispozici: 

 soulad s ÚP a PRVK, 

 projekt pro územní rozhodnutí (DÚR), vydané územní rozhodnutí, 

 projekt pro stavební povolení (DSP), vydané stavební povolení. 

V současné době se v konkurenci žádostí o dotaci doporučují získat důležité body pro hodnocení dotace - 

výběrovým řízením na dodavatele stavby a k tomu je nutné mít k dispozici zpracovanou dokumentaci 

pro výběr zhotovitele v podrobnosti dokumentace pro provádění stavby – DOPORUČENÍ. 

Dle stávajících podmínek OPŽP je na obdobné projekty poskytována míra dotace ze způsobilých 

výdajů až do výše 70 %. 

Podmínky dotace v době udržitelnosti: Požadavek na tvorbu prostředků na obnovu ve výši minimálně ½ výše 

plných odpisů POUZE ze stočného po dobu 10 let (vazba na výslednou výši ceny stočného). Obecně 

lze konstatovat, že u regionálního vlastníka VHI s větší hodnotou VH majetku lze předpokládat menší dopad 

této podmínky do ceny stočného oproti lokálnímu vlastníkovi typu obce či DSO. 

 

8.2 Možnost financování z fondů MZe 

Dle stávajících Pravidel činí výše dotace pro obce do 2.000 obyvatel 70 % z uznatelných nákladů. 

MZe v současné době (r.2023) nedisponuje finančními prostředky pro vypsání nové výzvy. 

Doporučujeme sledovat vývoj v roce 2024 v návaznosti na plánované úspory vlády ČR. 

Podmínky dotace v době udržitelnosti: Příjemce je povinen uplatňovat nedotovanou cenu pro stočné 

na kalendářní rok vypočítanou v souladu s §35a vyhlášky 428/2001 Sb. (tj. zejména tvorba prostředků 

na obnovu v kalkulaci stočného). Vlastník může cenu stočného dotovat POUZE za předpokladu, že cena 

bude vyšší než průměrná cena pro stočné v ČR v předchozím roce dle ČSÚ. 

 

8.3 Možnost financování z fondů kraje 

V současné době (r.2023) je možné obdobné projekty spolufinancovat i z fondu kraje – posílení vlastních 

zdrojů investora. Pro žádost je nutné mít v době podání žádosti k dispozici Rozhodnutí o přidělení dotace 
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od hlavního donátora. Na základě této smlouvy je možné žádat o dotaci na spolufinancování nákladů 

na uznatelné vlastní zdroje investora. Maximálně 10 mil. Kč. 

Každý kraj ČR má v daném období jinak nastavené podmínky, které jsou zastupitelstvem kraje modifikovány 

v závislosti na prioritách krajských zastupitelstev. 

 

8.4 Jiné možnosti (spolu)financování 

8.4.1 Národní program Životní prostředí – výzvy DČOV 

Ministerstvo životního prostředí vyhlašuje také výzvy na zlepšení čištění splaškových vod pomocí domovních 

čistíren pro oblasti, kde není z technického či ekonomického hlediska možnost připojení nemovitostí 

ke stokové síti zakončené ČOV. Poslední taková Výzva č. 12/2019 byla vyhlášena pro období, resp. příjem 

žádostí od 2. 3. 2020 do vyčerpání alokace 200 mil. Kč. Žádat mohly obce ve smyslu zákona 

č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění. Podpořené projekty musely být zrealizovány 

nejpozději do konce roku 2024. Doporučujeme sledovat vývoj a konkrétní možnosti v roce 2024. 

Podmínky byly následující: 

Dotaci bylo možné získat na vybudování soustavy domovních čistíren odpadních vod do kapacity 

50 ekvivalentních obyvatel (EO) v lokalitách, kde napojení na společnou kanalizaci a čistírnu není 

technicky možné, nebo by bylo finančně náročné. Příspěvek se vztahoval pouze na čistírny u budov 

využívaných k trvalému bydlení (zejména rodinné a bytové domy) a u budov ve vlastnictví obce. 

Soustava musí zároveň odkanalizovat minimálně 30 % z celkového počtu obyvatel v dané části obce 

či města. 

Podporovány byly pouze DČOV nesoucí označení CE, pro které výrobce vystavil, v souladu s nařízením 

Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 305/2011 ze dne 9. března 2011, kterým se  stanoví harmonizované 

podmínky pro uvádění stavebních výrobků na trh a kterým se zrušuje směrnice Rady 89/106/EHS, 

prohlášení o vlastnostech, jejichž účinnost čištění byla stanovena na základě zkoušky dle ČSN EN 12 566-3 

a které splňují níže uvedené parametry. 

a) V případě vypouštění vyčištěných odpadních vod do vod povrchových je nutné splnit 

parametry uvedené v tabulce č. 1. DČOV musí zajišťovat vyšší účinnost nitrifikace a částečné 

odstraňování dusíku denitrifikací. Požadavek na účinnost odstraňování fosforu (Pcelk.) je nutné 

splnit pouze v případě, že je tak uvedeno ve stanovisku příslušného správce povodí. V takovém 

případě musí být DČOV vybavena technologií pro chemické odstranění fosforu. 

 

b) V případě vypouštění vyčištěných odpadních vod do vod podzemních musí být splněny 

parametry uvedené v tabulce č. 2. 
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c) Nedílnou součástí každé DČOV musí být: 

 Akumulace přitékajících odpadních vod, a to minimálně na 50 % jednodenní kapacity maximální 
produkce odpadních vod, na níž je DČOV projektována. 

 Oddělený prostor pro akumulaci kalu. 

 Technologie pro nepřetržitý vzdálený monitoring provozu DČOV (dále jen „monitorovací zařízení“), 
pro hlášení a evidenci poruch minimálně v rozsahu: výpadek a obnovení dodávky elektrické energie; 
základní elektrická funkčnost DČOV (chod dmychadla, případně čerpadla) a funkčnost aerace. 
Monitorovací zařízení a na něj napojený systém musí být udržován v provozu po celou dobu 
udržitelnosti definovanou dále v dané výzvě. 

 Automatické řízení provozu DČOV v závislosti na množství přitékající odpadní vody (bez zásahu 
uživatele). 

d) Tam, kde to je technicky možné, zejména pak u DČOV s režimem vypouštění vyčištěné odpadní 

vody do vod podzemních, musí být zajištěna akumulace vyčištěné odpadní vody s možností 

jejího dalšího využití např. na splachování toalet nebo závlahu. K tomuto účelu mohou být 

po nezbytných úpravách využity také stávající jímky. V případě využití vyčištěné odpadní vody 

na závlahu musí být povoleno vypouštět vyčištěné odpadní vody do vod podzemních. 

Maximální výše příspěvku byla odstupňována podle kapacity od 100 do 240 tisíc Kč na jednu čistírnu. 

Dotace současně mohla pokrýt až 80 % způsobilých výdajů na projekt. Do způsobilých výdajů, ze kterých 

se vypočítává výsledná výše příspěvku, bylo možné zahrnout náklady na přípravu projektu, nákup čistíren, 

jejich instalaci a související stavební práce, stejně jako monitoring systému, jeho servis a pravidelnou údržbu 

po dobu 10 let. 

Maximální výše dotace na jednu DČOV dle kapacity (80 % z celkových způsobilých nákladů): 

 1 – 5 EO  100 tis. Kč 

 6 – 15 EO   170 tis. Kč 

 16 – 50 EO  240 tis. Kč 
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9 Nástin časového harmonogramu 

 Aktualizace územního plánu, PRVK     cca 1 rok 

 

 Geodetické zaměření       1 měsíc 

 Inženýrsko-geologický průzkum (IGP)     1 měsíc 

 

 Dokumentace pro vydání sloučeného územního rozhodnutí  6-8 měsíců 
a stavebního povolení (DÚR+DSP) 

 Inženýrská činnost k vydání sloučeného územního rozhodnutí  7-9 měsíců  
a stavebního povolení (IČ k DÚR+DSP) 
v závislosti na majetkoprávních vztazích,  
v případě komplikovaných majetkoprávních vztahů až 2 roky 

 Nabytí právní moci sloučeného územního rozhodnutí   1 měsíc 
a stavebního povolení DÚR+DSP 

 

 Dokumentace pro výběr zhotovitele stavby    3-4 měsíce 

 Výběr zhotovitele stavby      4-6 měsíců 

 Smlouva o dílo (SOD) s dotačním orgánem    3-6 měsíců 

 

 Stavba         24 měsíců 

 Kolaudace        3 měsíce 

 

Pro potřeby financování je možné uvažovat se stavbou 24 měsíců a financováním 36 měsíců. 

 

Z nástinu časového harmonogramu je zřejmé, že i v případě optimálního průběhu (souběh několika 

činností a nekomplikovaný průběh) je nutné počítat s časovým obdobím pro přípravu a projektové 

činnosti cca 2 až 2,5 roku. Samotná stavba vč. kolaudace pak znamená další přibližně 2 až 2,5 roku 

od započetí.  
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10 Závěr a doporučení 

TES je zpracována za účelem navržení optimálního řešení čištění odpadních vod z řešeného území. 

Vhodné koncepční řešení likvidace splaškových odpadních vod od obyvatelstva zabezpečí lepší 

ochranu životního prostředí, podpoří prosperitu obce a stabilizaci místního obyvatelstva, umožní 

případný budoucí rozvoj obce. 

 

Obec Heřmanice u Oder a cca 0,5 km vzdálená místní část Véska se nacházejí v okrese Nový Jičín 

v Jihomoravském kraji severozápadně nedaleko Oder. Tato menší obec leží na náhorní planině 

Oderských vrchů v nadmořské výšce přibližně 500 m.n.m. Katastrální výměra činí 1.195 ha, žije zde 

přibližně 360 obyvatel ve 112 nemovitostech. Jedná se o typický charakter venkovské zástavby rodinnými 

domy, staršími usedlostmi se společnými dvory.  

 

ÚP (2018) i PRVK (2015) shodně konstatují, že současný stav nakládání se splaškovými odpadními 

vodami je nevhodný a je navrženo vybudovat splaškovou kanalizaci a centrální mechanicko-

biologické ČOV. V dokumentech je ovšem zmiňováno separátní řešení situace v obci Heřmanice a místní 

části Véska – vybudování 2 samostatných centrálních ČOV na plochách vymezených ÚP. Tyto pozemky 

jsou v současnosti v soukromém vlastnictví a nevyhovující. Bylo proto diskutováno a doporučeno 

odvádění a čištění místních splaškových OV komplexně – pro jednu centrální ČOV Heřmanice u Oder 

bylo vzhledem k velmi omezeným možnostem vytipováno vyhovující umístění v jihozápadní části 

obce. Jedná se o lesní pozemek ve vlastnictví Lesy ČR. 

DOPORUČUJEME ZAJISTIT ADEKVÁTNÍ POZEMEK PRO AREÁL ČOV A SOUČASNĚ PROVÉST 

ÚPRAVU ÚZEMNÍHO PLÁNU A AKTUALIZACI PRVK, ABY TYTO DOKUMENTY BYLY V SOULADU. 

 

Zpracovateli TES byla provedena obchůzka obou částí obce. V obci Heřmanice u Oder není 

v současné době vybudovaný systém veřejné kanalizace. Na území obce se nenachází žádný větší 

producent odpadních vod. Obec počítá s drobným rozvojem, který je mj. uveden v ÚP. Části Heřmanic 

i Vésky jsou odkanalizovány stokami jednotné kanalizace zaústěnými bez centrálního čištění do málo 

vodných toků. Kanalizace se budovala průběžně od 60. let. U části rodinných domů jsou OV zachycovány 

v žumpách (septiky) a následně vyváženy. Některé novostavby mají vlastní DČOV. Dešťové vody jsou 

odváděny příkopy a propustky přímo do toků. V současné době obec řeší špatné výsledky vody 

ve vodních tocích a přistoupila ke zpracování studie, jak postupovat dále ve věci likvidace OV. 

Na základě průzkumu týkajícího se obyvatelstva a vybavenosti obce byl pro účely TES stanoven návrhový 

počet ekvivalentních obyvatel (EO) ČOV Heřmanice u Oder = 400 EO. 

 

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem, stávajícímu systému likvidace OV území, plánovanému výhledu, 

terénním a pozemkovým okolnostem, byly zpracovány následující 4 varianty řešení likvidace odpadních vod 

obce Heřmanice u Oder (vč. místní části Véska): 

 

 Varianta 1 – (převážně) gravitační kanalizace a centrální ČOV Heřmanice u Oder 

 Varianta 2 – tlaková kanalizace a centrální ČOV Heřmanice u Oder 

 Varianta 3 – systém domovních ČOV (DČOV) 

 Varianta 4 – jímky OV na vyvážení pro jednotlivé nemovitosti 
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Návrh technického řešení je proveden v souladu s požadavky norem, směrnic a předpisů EU a České 

republiky. 

 

Investiční náklady vynaložené na likvidaci odpadních vod obce Heřmanice u Oder by se dle této TES měly 

pohybovat v závislosti na variantě od cca 28,0 do cca 70,5 mil. Kč bez DPH. Investiční náklady (IN) jsou 

určeny dle jednotkových nákladů platných ceníků URS nebo RTS v době zpracování TES - 12/2023. 

Roční provozní náklady vynaložené na likvidaci odpadních vod obce Heřmanice u Oder by se dle této TES 

pohybovaly v závislosti na variantě od cca 1,1 do cca 3,0 mil. Kč bez DPH. Stanovení PN vychází 

z reálných nákladů v době zpracování TES. Budoucí vývoj cen představuje určité riziko, které zde není 

uvažováno, nicméně pro účely samotného porovnání variant není stěžejní. 

 

Při výběru varianty řešení je vhodné zohlednit kromě pořizovacích a provozních nákladů 

resp. celkových dlouhodobých nákladů během předpokládané životnosti stavby / technologie, také 

další důležitá kritéria a nejistoty (rizika) jako technické a provozní výhody / nevýhody, dopady na okolní 

prostředí, výhledové legislativní požadavky, případný rozvoj obce, možnosti (spolu)financování, 

harmonogram všech souvisejících prací (příprava, realizace, předání do plného provozu) apod. 

 

 Varianta 1 – převážně gravitační kanalizace + centrální ČOV: z dlouhodobého hlediska 
finančně nejvhodnější, jedná se také o systém koncepční, technicky a provozně nekomplikovaný, 
transparentně kontrolovatelný, robustní a šetrný k životnímu prostředí. 

 Varianta 2 - tlaková kanalizace + centrální ČOV: tlaková kanalizace má opodstatnění především 
v lokalitách s roztroušenou zástavbou, ve složitém terénu či podloží; zde oproti variantě 1 rozdíl 
v délkách a profilech kanalizace nepředstavuje výraznou výhodu v kontrastu s naopak 
komplikovanějším provozem (množství DČS). 

 Varianta 3 – systém domovních ČOV: může se jevit jako poměrně výhodné řešení z hlediska 
pořizovacích nákladů, nicméně při provozu jako systému a odpovědnosti obce za provoz 
a nakládání s přečištěnými OV vychází tato varianta jako finančně nejnákladnější. 

 Variantu 4 – jímky na vyvážení u jednotlivých nemovitostí: považujeme z dlouhodobého hlediska 
jako vodohospodářsky a sociálně neudržitelné řešení. Vzhledem k výši pořizovacích nákladů 
(prakticky bez možnosti získání dotací) při potřebném záchytném objemu OV a frekvenci svozů 
(kontrolováno) se navíc jedná o finančně nákladné řešení. 

 

 

 

Tabulka porovnání uvažovaných variant a znázornění vývoje výhodnosti dle jednotlivých ukazatelů 
- IN, předpokládaná výše dotací, PN, náklady na obnovu v horizontu 30 let, NPV po 30 letech 

V1 - převážně gravitační kanalizace + ČOV 70 540 200 Kč 70% 49 378 140 Kč 7 054 020 Kč 14 108 040 Kč 12 770 000 Kč 1 116 448 Kč 33 493 425 Kč 116 803 625 Kč 67 425 485 Kč 85 875 072 Kč

V2 - tlaková kanalizace + ČOV 63 047 600 Kč 70% 44 133 320 Kč 6 304 760 Kč 12 609 520 Kč 43 600 000 Kč 1 586 240 Kč 47 587 200 Kč 154 234 800 Kč 110 101 480 Kč 95 813 459 Kč

V3 - systém DČOV 56 826 300 Kč 70% 39 778 410 Kč 5 682 630 Kč 11 365 260 Kč 26 656 000 Kč 3 004 840 Kč 90 145 200 Kč 173 627 500 Kč 133 849 090 Kč 119 958 898 Kč

V4 - domovní jímky 28 000 000 Kč 0% 0 Kč 0 Kč 28 000 000 Kč 0 Kč 1 702 400 Kč 51 072 000 Kč 79 072 000 Kč 79 072 000 Kč 60 552 257 Kč

VARIANTA  IN  PN  PN-30 míra dotací SFŽP  NPV 30 OBNOVA-30
 IN + PN-30 + 

OBNOVA-30
 dotace SFŽP

 vlastní prostředky 

30 let

 vlastní prostředky 

IN
 dotace kraj

V1 - převážně gravitační kanalizace + ČOV 70 540 200 Kč 70% 49 378 140 Kč 7 054 020 Kč 14 108 040 Kč 12 770 000 Kč 1 116 448 Kč 33 493 425 Kč 116 803 625 Kč 67 425 485 Kč 85 875 072 Kč

V2 - tlaková kanalizace + ČOV 63 047 600 Kč 70% 44 133 320 Kč 6 304 760 Kč 12 609 520 Kč 43 600 000 Kč 1 586 240 Kč 47 587 200 Kč 154 234 800 Kč 110 101 480 Kč 95 813 459 Kč

V3 - systém DČOV 56 826 300 Kč 70% 39 778 410 Kč 5 682 630 Kč 11 365 260 Kč 26 656 000 Kč 3 004 840 Kč 90 145 200 Kč 173 627 500 Kč 133 849 090 Kč 119 958 898 Kč

V4 - domovní jímky 28 000 000 Kč 0% 0 Kč 0 Kč 28 000 000 Kč 0 Kč 1 702 400 Kč 51 072 000 Kč 79 072 000 Kč 79 072 000 Kč 60 552 257 Kč

VARIANTA  IN  PN  PN-30 míra dotací SFŽP  NPV 30 OBNOVA-30
 IN + PN-30 + 

OBNOVA-30
 dotace SFŽP

 vlastní prostředky 

30 let

 vlastní prostředky 

IN
 dotace kraj

V1 - převážně gravitační kanalizace + ČOV 70 540 200 Kč 70% 49 378 140 Kč 7 054 020 Kč 14 108 040 Kč 12 770 000 Kč 1 116 448 Kč 33 493 425 Kč 116 803 625 Kč 67 425 485 Kč 85 875 072 Kč

V2 - tlaková kanalizace + ČOV 63 047 600 Kč 70% 44 133 320 Kč 6 304 760 Kč 12 609 520 Kč 43 600 000 Kč 1 586 240 Kč 47 587 200 Kč 154 234 800 Kč 110 101 480 Kč 95 813 459 Kč

V3 - systém DČOV 56 826 300 Kč 70% 39 778 410 Kč 5 682 630 Kč 11 365 260 Kč 26 656 000 Kč 3 004 840 Kč 90 145 200 Kč 173 627 500 Kč 133 849 090 Kč 119 958 898 Kč

V4 - domovní jímky 28 000 000 Kč 0% 0 Kč 0 Kč 28 000 000 Kč 0 Kč 1 702 400 Kč 51 072 000 Kč 79 072 000 Kč 79 072 000 Kč 60 552 257 Kč

VARIANTA  IN  PN  PN-30 míra dotací SFŽP  NPV 30 OBNOVA-30
 IN + PN-30 + 

OBNOVA-30
 dotace SFŽP

 vlastní prostředky 

30 let

 vlastní prostředky 

IN
 dotace kraj

V1 - převážně gravitační kanalizace + ČOV 70 540 200 Kč 70% 49 378 140 Kč 7 054 020 Kč 14 108 040 Kč 12 770 000 Kč 1 116 448 Kč 33 493 425 Kč 116 803 625 Kč 67 425 485 Kč 85 875 072 Kč

V2 - tlaková kanalizace + ČOV 63 047 600 Kč 70% 44 133 320 Kč 6 304 760 Kč 12 609 520 Kč 43 600 000 Kč 1 586 240 Kč 47 587 200 Kč 154 234 800 Kč 110 101 480 Kč 95 813 459 Kč

V3 - systém DČOV 56 826 300 Kč 70% 39 778 410 Kč 5 682 630 Kč 11 365 260 Kč 26 656 000 Kč 3 004 840 Kč 90 145 200 Kč 173 627 500 Kč 133 849 090 Kč 119 958 898 Kč

V4 - domovní jímky 28 000 000 Kč 0% 0 Kč 0 Kč 28 000 000 Kč 0 Kč 1 702 400 Kč 51 072 000 Kč 79 072 000 Kč 79 072 000 Kč 60 552 257 Kč

VARIANTA  IN  PN  PN-30 míra dotací SFŽP  NPV 30 OBNOVA-30
 IN + PN-30 + 

OBNOVA-30
 dotace SFŽP

 vlastní prostředky 

30 let

 vlastní prostředky 

IN
 dotace kraj
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Přehledné porovnání uvažovaných variant 
- pořizovacích nákladů (IN), nákladů za 30 let provozu (IN+PN+obnova) a čisté současné hodnoty za 30 let (NPV)  

včetně vyjádření odhadu objemu potřebných vlastních finančních zdrojů obce 

 

Možnost financovat z různých zdrojů je dána souladem s územně plánovací dokumentací, s PRVK 

příslušného kraje, měrnými náklady stavby, vydaným územním rozhodnutím, stavebním povolením, 

procesem výběru zhotovitele stavby a dalšími specifickými podmínkami v daném období konkrétního 

dotačního titulu. Specifické podmínky je nutné v příslušné žádosti o dotaci zohlednit a doložit včetně 

příslušných aktuálních vyjádření. 

Dle stávajících podmínek OPŽP je na obdobné projekty poskytována míra dotace ze způsobilých 

výdajů až do výše 70 %. 

V současné době (r.2023) je možné obdobné projekty spolufinancovat i z fondu kraje – posílení vlastních 

zdrojů investora. Pro žádost je nutné mít v době podání žádosti k dispozici Rozhodnutí o přidělení dotace 

od hlavního donátora. Na základě této smlouvy je možné žádat o dotaci na spolufinancování nákladů 

na uznatelné vlastní zdroje investora. Maximálně 10 mil. Kč. 

 

Z VÝŠE UVEDENÝCH DŮVODŮ DOPORUČUJEME VARIANTU 1 – (PŘEVÁŽNĚ) GRAVITAČNÍ 

SPLAŠKOVOU KANALIZACI A CENTRÁLNÍ ČOV HEŘMANICE U ODER. 

 

Případná etapizace bude adekvátně řešena v následujících stupních projektové dokumentace. 

Z nástinu časového harmonogramu je zřejmé, že i v případě optimálního průběhu (souběh několika 

činností a nekomplikovaný průběh) je nutné počítat s časovým obdobím pro přípravu a projektové 

činnosti cca 2 až 2,5 roku. Samotná stavba vč. kolaudace pak znamená další přibližně 2 až 2,5 roku 

od započetí.  
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V Brně dne …………………….      ……………………………… 

         Ing. Daniel Polášek, Ph.D. 
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11 Přílohy textové části TES 

11.1 ČSÚ – demografie obyvatelstva 

 

 
  

Data z Veřejné databáze ČSU

Počet obyvatel - celkem

1. leden 

2022

1. leden 

2021

1. leden 

2020

1. leden 

2019

1. leden 

2018

1. leden 

2017

1. leden 

2016

1. leden 

2015

1. leden 

2014

1. leden 

2013

1. leden 

2012

1. leden 

2011

1. leden 

2010

1. leden 

2000

Heřmanice u Oder (okres Nový Jičín) 365 353 338 333 336 327 322 319 326 320 322 326 343 349
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11.2 PRVK – karta obce Heřmanice u Oder 
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11.3 PRVK – karta místní části Véska, Heřmanice u Oder 
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11.4 Územní plán obce Heřmanice u Oder (2018)  
- Koordinační výkres (1:5000) 
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11.5 Územní plán obce Heřmanice u Oder (2018)  
- Výkres veřejně prospěšných staveb, opatření a asanací (1:5000) 
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11.6 Územní plán obce Heřmanice u Oder (2018)  
- Koncepce vodního hospodářství (1:5000) 
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11.7 Záznamy výrobních výborů 

 



LIKVIDACE ODPADNÍCH VOD HEŘMANICE U ODER 

 
Zakázkové číslo: 1614922-05 

 06/2023 
TES 80 / 83 

 



LIKVIDACE ODPADNÍCH VOD HEŘMANICE U ODER 

 
Zakázkové číslo: 1614922-05 

 06/2023 
TES 81 / 83 

 



LIKVIDACE ODPADNÍCH VOD HEŘMANICE U ODER 

 
Zakázkové číslo: 1614922-05 

 06/2023 
TES 82 / 83 

 



LIKVIDACE ODPADNÍCH VOD HEŘMANICE U ODER 

 
Zakázkové číslo: 1614922-05 

 06/2023 
TES 83 / 83 

 


